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  هاي آنلاين آزمون

 )۱۳۹۹ مرداد ۱۶  و۱۵ (

 1400ويژه كنكور 



 

 1 :شماره آزمون 1 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 ادبیات: نام درس  آزمـون آنـلايـن )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

 به ترتيب كدام است؟»  توقيع كردن- دون - شبگير -صلت «هاي  معني واژه   -1
   مهر زدن- فرومايه - غروب -پاداش ) 2   امضا كردن- فقير - پيش از صبح -احسان ) 1  
   مهر زدن-پست  - سحرگاه -انعام ) 4   وعده دادن- فرومايه - شامگاه -جايزه ) 3  

  
  ا درست است؟ه تمام معاني مقابل كدام واژه   -2

  تاق، مشاستوار: شايق) اندروني     د: فرود سراي) صعب، گناه     ج:  وبال)، پناهگاه     ببان سايه: شراع) الف  
  ، تعادلبرابري: توازن) برافروختن     وور شدن، شعله: التهاب) هـ  
   د– ج -ب ) 4   هـ- د -الف ) 3   و- هـ -ج ) 2   و- ب -الف ) 1  

  
  شود؟  ديده ميغلط املاييبارت، در كدام ع   -3

  .منزلت من در دوستي تو همگنان را مقررّ شود و اقربا و پيوستگان مرا مباهاتي و مفاخرتي حاصل آيد) 1  
  .كند تا او را مرغ دانند او مرغ نيست دشمن و صياد مرغان است، بانگ و صفير مي) 2  
  .اينجا باري در غذو به يك بار كشته شوم و باز رهم.  و خلق آگه نهكشتي هاي مراد به هر روزي صدبار مي تو مرا به خلاف) 3  
  .گشت ها در انواع مهمات بر وي مقصور شد و اعجاب شير هر روز در باب وي زيادت مي ابواب مشاورت و راي) 4  

  
  كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبياتي نادرست است؟   -4

  . هر دو اثر منظوم هستند.  سرودة نظامي است» الاحرارهًْتحف«سرودة وحشي بافقي و » فرهاد و شيرين«) 1  
  .هر دو اثر منثور هستند. نوشتة سعدي است» گلستان«نوشتة جامي و » بهارستان«) 2  
  .هايي در اين قالب دارد الشعّراي بهار، سروده چهارپاره از دورة مشروطه رواج يافته است و ملك) 3  
  . اثر مجيد واعظي است» عباس ميرزا، آغازگري تنها« و اثر كامور بخشايش» لزندان موص«) 4  

  
 ؟نرفته استبه كار » مجاز«ي در كدام گزينه آرايه   -5

ــود    ) 1 ــي نبـ ــيش را آبـ ــاغ عـ ــو بـ ــي روي تـ  دوش بـ
ــاه خـــزان بلبـــل شـــوريده حـــال  ) 2 ــا كـــه بـــه مـ  تـ
ــستن     ) 3 ــشي ب ــر خام ــه مه ــوان ب ــان نت ــل زب ــب اه  ل
 انــــد روان و حــــاتم طــــايي كــــه بــــودهنوشــــين) 4
  

ــود    ــوابي نب ــرا خ ــد و م ــاهي خــواب كردن ــرغ و م  م
ــل آه   ــران گــــ ــم هجــــ ــرربار زداز غــــ  شــــ

 قلــم از ســرمه خــوردن كــم نــسازد نالــة دل را      
ــوده  ــز نبـ ــو   هرگـ ــخاي تـ ــدل و سـ ــه عـ ــد بـ  انـ

 
  
  : جز هاي درج شده در مقابل ابيات تماماً درست است؛ به آرايه   -6

ــي   ) 1    ــون نم ــب خ ــه در دل ش ــر ك ــردون  اگ ــد گ  كن
 شـود افـزون ز بـرگ خـويش           بوي گل كه مـي     چون) 2   
 صــبا از عــشق مــن رمــزي بگــو بــا آن شــه خوبــان) 3   
 بـــه تولـّــاي تـــو در آتـــش محنـــت چـــو خليـــل) 4   

 

 ) حسن تعليل- كنايه (به وقت صبح چرا كوه و دشت گلناري است   
 ) پـارادوكس  -تشبيه  (پرده گشت راز من از پرده بستنم          بي

 ) اسـتعاره  - تـضاد   (ترين دارد   كه صد جمشيد و كيخسرو غلام كم      
 ) اسـتعاره  -تلمـيح   (گوييا در چمـن لالـه و ريحـان بـودم            

 

  
  با توجه به متن زير، نقش دستوري كدام واژه متفاوت است؟   -7

 ناخوش در لشكرگاه افتاده بود و اضطرابي و تشويشي بزرگ بـه             سخت به كوشك آمد كه خبري       زودي  بهبرنشست و   «  
چون پادشاه را سلامت يافتند، خـروش و دعـا بـود از لـشكري و                . زير به خدمت استقبال رفتند    پاي شده و اعَيان و و       
  ». نبوداندازه صدقه دادند كه آن را چندانرعيت و   
    زودي به) 4  سخت) 3  چندان) 2  اندازه) 1  



 

 1 :شماره آزمون 2 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 ادبیات: نام درس  آزمـون آنـلايـن )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

  شود؟ يافت مي» وابستة پيشين«در كدام گزينه    -8
ــاد ) 1   ــه بنهــ ــيش شــ ــازن و آورد و پــ ــت خــ  برفــ
ــرينش  )2   ــرين آفــــــــ ــين و برتــــــــ   مهــــــــ
 همـــه را ديـــده در اوصـــاف تـــو حيـــران مانـــدي ) 3  
ــه    ) 4   ــر نرفتـ ــاي دگـ ــتان او جـ ــه از آسـ ــن كـ  ام مـ
 

ــردار      ــن ب ــيد اي ــه س ــه او را ك ــت ش ــف گف ــه لط  ب
 ســـــر و چـــــشم خـــــرد را تـــــاج و بيـــــنش 
ــران را  ــا دگــــر عيــــب نگوينــــد مــــن حيــ  تــ
 رو بــــه كــــدام در كــــنم بــــار كجــــا بيفكــــنم

 
  
 ها متفاوت است؟در كدام بيت با ديگر بيت» شد«معناي فعل   -9

  
  است؟مفهوم كدام گزينه متفاوت   -10

ــد ره اســت   ) 1 ــب س ــاي طل ــود، پ ــر خــضر ش  ســعي اگ
 رتز بهــــر مــــصلحت ملــــك باشــــدش فكـــ ـ   ) 2
ــدر     ) 3 ــك انــ ــيم ليــ ــه گفتــ ــن همــ ــسيچايــ   بــ
 ر نايــــد هــــيچ كــــار از مــــدد و از عــــدد بــــسيا) 4
  

ــد      ــيدن دادنـ ــق رسـ ــه توفيـ ــه نـ ــروي را كـ  رهـ
 ز بهــــر منفعــــت خلــــق باشــــدش تــــدبير    

بــــي عنايــــات تــــو مــــا هيچــــيم هــــيچ       
 نگــــــردد كردگــــــارگــــــر معــــــاون مــــــي

 
  

 شود؟  در كدام گزينه مفهوم ميهن دوستي ديده مي  -11

  
  ؟قرابت مفهومي دارد» شرط عقل است جستن از درها/ گمان برسد  رزق هر چند بي «كدام گزينه با بيت  -12

  
 ؟شوداز كدام گزينه دريافت مي» فرزند خصال خويشتن باش/ شكن باش  چون شير به خود سپه«مفهوم بيت   -13

  

ــين ) 1  ــو را كـــشتن خلـــق آئـ ــوخ تـ ــدة شـ ــد ديـ  شـ
ــو آوازه ) 2  ــسن ت ــد ح ــا ز عه ــد ت ــرب ش ــرق و غ  در ش
ــد) 3  ــل   شـ ــادة وصـ ــر بـ ــاد هجـ ــر بـ ــاكم بـ  آب و خـ
ــين ) 4  ــرخ هفتمـ ــر چـ ــار  بـ ــس روزگـ ــدم از نحـ  شـ

 

 تــا كــي ايــن ظلــم در ايــن ديــده همانــا نــم نيــست 
ــا عــشقآســمان  ــازه كــرد  ب ــازي عهــد و پيمــان ت  ب

 بيـــــار كـــــاتش عـــــشقت زبانـــــه بـــــاز آورد 
ــم ــافتم  يـــك هـ ــوان نيـ ــو كيـ ــعد چـ ــشين سـ  نـ

  
 

ــس؟    ) 1  ــه قف ــشيني ب ــد ن ــن چن ــب وط ــي از ح  قدس
 ــ) 2   دازدبـــه آن رســـيده كـــه عـــشقم بـــه غربـــت انـ
 كـــشدم، خـــواه وطـــن، خـــواه غريبـــي  غـــم مـــي) 3 
 ور كــــسي كــــاو بــــه بيــــنش بــــود ديــــده     ) 4 

 

 ســت جــا خــاك يكــي خيـز و پــرواز ســفر كــن همــه  
ــن دارم  از ــه در وطــ ــي كــ ــلال غريبــ ــن مــ  يــ

 هرجــــا كــــه روم، روزي بــــرق اســــت گيــــاهم
ــر   ــران گهـــ ــد ايـــ ــدف دانـــ ــان را صـــ  جهـــ

 

 آيـد بـه پـاي خـويش تـا دنـدان بـه جاسـت                 رزق مي ) 1 
ـ ـ  ) 2  ــت مهيـ ــادر اسـ ــير مـ ــون شـ ــهچـ  رزق ا اگرچـ
ــه نكوســــت) 3  ــضا وليــــك رزق گرچــ ــراخ از قــ  فــ
ــشته  ) 4  ــود سرگـ ــستجوي رزق خـ ــان در جـ  ام همچنـ

 

ــش     ــست، در انديـ ــا هـ ــيا تـ ــستم ةآسـ ــان نيـ   نـ
  جــاي مكيــدن اســتايــن جهــد و كوشــش تــو بــه

 ر نكـــوتر اســـت مقـــد رزق قـــانع شـــدن بـــه  
 گرچه گشتم چـون فلاخـن قـانع از دنيـا بـه سـنگ              

  
 

ــد  ) 1  ــد باشــــ ــت پيونــــ ــد عالمــــ ــر صــــ  اگــــ
ــم) 2  ــد غـــ ــوت   فرزنـــ ــه و قـــ ــان و جامـــ  و نـــ
ــايي ) 3  ــود  جــــ ــدت بــــ ــزرگ بايــــ ــه بــــ  كــــ
ــدار   ) 4  ــاز مــــ ــه نــــ ــويش را بــــ ــة خــــ  بچــــ

 

ــك     ــد يــ ــون پيونــ ــه چــ ــد نــ ــد فرزنــ  باشــ
ــوت   ــير در ملكـــــــ ــازت آرد ز ســـــــ  بـــــــ

 ت ســـــــوددفرزنـــــــدي مـــــــن نـــــــدار  
ــدار   ــاز مــــ ــار بــــ ــم ز كــــ ــرش هــــ  نظــــ

  
 



 

 1 :شماره آزمون 3 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 ادبیات: نام درس  آزمـون آنـلايـن )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

   است؟نادرستمفهوم نوشته شده در مقابل كدام بيت    -14
ــه) 1   ــست ممكــن حاصــل كامــت   ب ــدر ني  جــز رزق مق
  خلــق و دو خــواهي ز حــق جــزا تــا يــك دهــي بــه) 2  
ــدم ) 3   ــداده پنــــ ــو نــــ ــم تــــ  كــــــس در غــــ
 پـــر زر شـــود چـــو غنچـــه تـــو را كيـــسة تهـــي ) 4  
 

 )فايدة بنده   روزي مقدر و تلاش بي    (اگر چون عنكبوتان رشته بر صد بام و در پيچي            
 )داشت چشم بخشش بي(آن را ربا شمر كه شمردي عطاي خويش    
 )يناپــــذير  نــــصيحت (جــــز آنكــــه غمــــي نيــــازموده    
 )كار نبـودن      ثمرات طمع (دست طمع حصاري اگر ز آستين كني        

 
  

  ؟نداردكدام گزينه با شعر زير قرابت مفهومي    -15
   بغداددرپس از خليفه بخواهد گذشت       گذرد دل منه كه دجله بسي به آنچه مي«  
  »ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد        گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم  
 پوشـــي عفـــو كـــريم توســـت جـــا كـــه پـــردهزان ) 1  
 افكنـــد بـــه خـــاك صـــدهزاران جـــم و كـــي     ) 2  
ــان قيمتــي دارد ) 3   ــا در چــشم اين ــالم چيــست ت  دو ع
ــشاني   ) 4   ــا نفـــ ــويش تـــ ــق ز خـــ ــرد تعلـّــ  گـــ

 

ــار    ــبخش كــه نقــدي اســت كــم عي ــا ب ــر قلــب م  ب
 ايـــــــن آمـــــــدن تيرمـــــــه و رفـــــــتن دي
 دويـــي هرگـــز نباشـــد در دل يكتـــاي درويـــشان 

ــار ــة روح بــــــــي غبــــــ ــابيآينــــــ   نيــــــ
 

  



 

  1 :شماره آزمون 4 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

 

 عربی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

   و الأدقّ في 21 - 16 (من أوإلي العربيهًْ الجواب للترجمهًْ عين الأصح(  
ّعين الصحيح  -۱۶ َو جادلهم بالتی هی أحسن إن ربک هو أعلم بمن ضل عن سبيله﴿: ّ َّّ َ َ ُِ َِ َ ّ ُ َ َ َّ ُ ْ ِ﴾  

 به كسي كه از راهش گمراه شده اسـت دانـاتر            ]نسبت[گمان پروردگارت    كه نيكوتر است بحث كن، بي      ]روشي[ها با   و با آن  ) 1
  !است

  !شناسدها را با نيكوترين روش مورد خطاب قرار بده كه قطعاً پروردگارت هركس را كه از راهش گمراه شده است ميو آن) 2
  !  دارد]كامل[گاهي شك پروردگار تو همان است كه نسبت به افراد گمراه، آها با بهترين روش ستيز كن، بيو با آن) 3
  !تر است به كسي كه از راه خدا گمراه شد آگاه]كسي است كه[ كه بهتر است جدال كن، حقيقتاً پروردگار تو همان ]روشي[ها با و با آن) 4

  
ِو لا تلمزوا أنفسكم و لا تنابزوا بالألقاب بئس الإثم الفسوق بعد الإيمان﴿  -۱۷ َ ََ َ َُ ُ ُ َ ِ ِِ َ َ َُ ِ﴾:  

  ! آلودگي به گناه پس از ايمان، بدنامي است]دادنزيرا كه نسبت[دنبال عيب يكديگر نباشيد و به هم القاب زشت ندهيد، و به ) 1
  ! فسق پس از ايمان]دادننسبت[هاي ناپسند را القاب هم قرار ندهيد، چه بد است خودتان نيش و كنايه نزنيد و نامبه ) 2
  ! آلودگي به گناه، بدنامي است]دادننسبت[ب ناروا قرار ندهيد، بعد از ايمان يكديگر زخم زبان نزنيد و براي هم لقبه ) 3
  !   فسق به ديگران است]دادننسبت[ پس از ايمان،  بدترين نام]چرا كه[جويي ننماييد و همديگر را با نام زشت نخوانيد، و از هم عيب) 4
  

  : »!من غلََبت شهَوتُه عقلَه فهَو شَرٌّ منَ البهائم«  -18

  !كسي كه شهوتش بر او غلبه كند و عقلش را از بين ببرد، پس او بدترين بهائم است) 1  
  ! غلبه كند شهوتش بر عقلش، پس او از چهارپايان بدتر استهر كه) 2  
  !وتش بر عقلش چيره شود از شرّ چهارپايان ايمن استشه كسي كه) 3  
  !تر استقلش بر شهوت خود غلبه كند از بهائم پستع هر كه توسط) 4  

  
ّما كنت أعلم أبدا أن الطالب المشاغب قد يضر زملاءه بسلوكه السي«  -۱۹ ُّ َ َࠩ ّ ّ ً َ ََ ّئ فی الصفُ ّ!« :  

  ! رساندهاي خويش آسيب ميكلاسيآموز اخلالگر، گاهي با رفتار بد خود در كلاس به همدانستم كه يك دانشهيچ نمي) 1
  !رساندهاي خود قطعاً ضرر ميشاگرديكننده با رفتار زشتش در كلاس به همآموز شلوغهرگز ندانسته بودم كه دانش) 2
  !هاي خويش در كلاس زيان برساندكلاسيآموز اخلالگر، با رفتار بدش به همممكن است دانشدانستم كه هميشه نمي) 3
  !رساندهاي خود ضرر ميكلاسيآموز اخلالگر، گاهي با رفتار بد خويش در كلاس به همدانستم كه دانشهرگز نمي) 4

  
ٍهناک فی متجر زميلی فساتين غالية جدا يبدأ سعرها من خمسة و «  -۲۰ ُ ً ّ ٌ ٍستين ألفا إلی سبعة و تسعين ألف تومانُ َ ْ َْ ََ ٍ ً ّ!«:  

  !ها از پنجاه و شش هزار تومان است تا هفتاد و نه هزار توماني گراني هست كه بهاي آنهاي زنانهي همكارم پيراهنآنجا در مغازه) 1
  !زار تا نود و هفت هزار تومان استي دوستم وجود دارد كه قيمت آن از شصت و پنج هي بسيار گراني در مغازهپيراهن زنانه) 2
  !ها از شصت و پنج هزار تا نود و هفت هزار تومان استي بسيار گراني وجود دارد كه قيمت آنهاي زنانهي همكار من پيراهندر مغازه) 3
و هفـت هـزار تومـان       شود كه بهاي آن از شصت و پنج هزار تا نـود             ي بسيار گران يافت مي    هاي زنانه ي دوستم پيراهن  در مغازه ) 4

  !متفاوت است
  

  :الخطأن ّعي  -21
  !شوندكارهاي انسان و اخلاقش، رفتارها ناميده مي: أعمالُ الإنسان و أخلاقُه تسُمي السلوك) 1
  !دهم پس از تخفيف، دويست هزار تومان به تو مي:  مئتيٍْ ألف تومانأعُطيك بعد التخفيض) 2
  !آموزان مردود شوند نزديك بود كه دانش:كاد الطلاّب أن يصبحوا راسبين) 3
  !ها ريشخند كندشاگرديآموز اخلالگر خواست كه مرا در برابر همدانش:  بيٍْ أمام الزُّملاءأنَ يستهزئالمشاغب أراد التّلميذُ ) 4

  



 

  1 :شماره آزمون 5 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

 

 عربی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

   اّالتّاليٍْ قْرأ النص أجب ثم 25 -22(الأسئلهًْ  نع( نّناسب البما يص :  
علي هؤلاء .  أمام ربهم كأنهّم ليسوا مخلوقاتهيستكبرون و المخلوقاتو أعظم من سائر إنَّ الناس قد يرونَ أنفسهم أكبر     
أن ينظروا إلي قدرات سائر المخلوقات و فضلها علي الإنسان في بعض الأمور حتّي يتذكّروا مكانتهم فـي هـذا الخلـق                        
إنّ القطّهًْ تـري    : علي سبيل المثال  . ان فيها لذلك نري في القرآن الكريم ذكر بعض الحيوانات حتّي يتفكّر الإنس          . العظيم  
 مـن ثلاثـهًْ     أكثـر يقدر علي أن يقفزَ إلي الأعلي       ) كانگورو(في الظلاّم أفضل من الإنسان بسبع مرّات، و نوعاً من الكَنغر              
وزنـه أثقـل مـن وزنهـا         أن تحمل معها شيئاً      قادرهًْأمتار و أكثر من اثني عشر متراً إلي الأمام في قفزهًْ واحدهًْ و النملهًْ                 
  !خمسين مرهًّْ  

  
  :عين الصحيح    -22

  !ذكر الحيوانات في القرآن دليل علي فضلها علي الإنسان) 1  
  !الإنسان المتكبر إذا نظر إلي قدرات سائر المخلوقات ينسي قدراته) 2  
  !الإنسان هو أضعف المخلوقات في العالم فلَم يستكبر؟) 3  
  ! لمن يخلقه يكون أدني من الحيواناتالإنسانُ إذا استكبر) 4  

  
  : عين الصحيح    -23

  !القطّهًْ تقدر علي أن تشاهد في النّهار ما لا يقدر الإنسان مشاهدته) 1  
  !لا يمكن للبشر أن يقفز إلي الأعلي أكثر من الكنغر إلّا بالأدوات) 2  
  !دون تعبٍالنملهًْ الصغيرهًْ تقدر علي أن تحمل أشياء ثقيلهًْ بسهولهًْ ) 3  
  !الكنغر في قفزه الواحد يقفز اثني عشر متراً إلي الأعلي و ثلاثهًْ إلي الأمام) 4  

  
   لمفهوم النصّ؟الأنسبما هو    -24

  ﴾ تبارك االله أحسن الخالقين ﴿) 1  
  ﴾ يا أيها الإنسان ما غركّ بربك الكريم ﴿) 2  
  !أكبر العيب أن تعيب ما فيك مثله) 3  
  ﴾ االله أتقاكم إنّ أكرمكم عند﴿) 4  

  
25-   رفيحيح فيٍْ الإعراب و التّحليل الصن الصعي:  

  خبر/ » قدر ، يقدر« اسم فاعل من فعل - مؤنث - مفرد :قادرهًْ ) 1  
  صفهًْ/  اسم مفعول من مجردّ ثلاثي – جمع سالم للمؤنث :المخلوقات) 2  
  فعل و مع فاعله جملهًْ فعليهًْ/ » استكبار«  مزيد ثلاثي و مصدره – للغائبين – فعل مضارع :يستكبرون) 3  
  بهمفعول ) / »تكثير«مصدره ( اسم تفضيل –  مذكر - مفرد :أكثر) 4  

  
  : فيٍْ ضبط حركات الكلماتالخطأعين    -26

  !السروالُ النسائي بخِمَسهًٍْ و تسعينَ ألف تومانٍ) 1  
  !حسنُ الخلُقِ نصف الّدينِ) 2  
  !قلِ خيرٌ من صداقهًْ الجاهلِعداوهًُْ العا) 3  
  !العالَم حي و إنْ كانَ ميتاً) 4  

  



 

  1 :شماره آزمون 6 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

 

 عربی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  30 – 27 (هًْ التاليهًْن المناسب للجواب عن الأسئل عي(  
ّيز الجملة التی م  -۲۷   :  فيها اسم التفضيلما جاءّ

  !الإخوةأعجز النّاس من عجز عن اكتساب  )2  !  شرّهمخافةشرّ الناس من ابتعد عنه الناس ) 1
  ! العلمدرجةجعله في أعلي اللّهم ا) 4  !لا نري لوناً أسود في رايهًْ بلادنا) 3

  
ّعين العبارة ال  -28   ً:فضيل معاَّ فيها اسم المكان و اسم التَما جاءتی ّ

  !في مساجد مدينتنا مكاتب و هي أحسن في نوعها) 1  
  ! المنازلِ في طهرانَ أكثر من سائر بلاد إيرانقيمةُ) 2  
  ! أمام المشاكلِمقاومةًالشاب المتنعم أقلّ ) 3  
  !يت مدارس و مشاهد خضراء في بلدكم أجمل من سائر النقاطرأ) 4  

  
  :هًْشرطي» ما«أو » من« يزم  -29

  !المكتبة عندما كانت تدخل المديرةمن واجه ) 2  !لّا القوم الفاسقونإكفر بĤيات االله يو ما ) 1
  !ةالمخمص هرب من الموعظةلي إمن سمع ) 4  !أصبحتُم خاسرينَ بنقودكم حتّي فعلتمما ) 3
    

  : فيه اسلوب الشرطليسعين ما   -30
  ! رفاتيت الود إن شمَمرائحةَوجدت ) 2  !كنات شَكوت إلي الطّير نحُنَ في الوو إن) 1
  !من لا يفهم كلام المعلّم جيداً يرسب )4    !هذَنب لَ لاترََف بذنبه  اعمنِ )3

  
  



 

 1 :شماره آزمون 7 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( عمومی - دوازدهم :پایه

 

 زندگی و  دین:درس نام    آزمـون آنـلايـن

ها را بر عهده گرفته و راه مـستقيم خوشـبختي را بـه انـسان                 خداوند كريم هدايت انسان    ،اساس كدام صفات الهي   بر  -31
 به همة پيامبران چه فرماني داده است؟قرآن كريم در آيات سورة شوري، و است نمايانده   
  .قه در پيش نگيرند دين الهي را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفر-آمرزندگي و مهرباني ) 1  
  . دين الهي را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند-لطف و رحمت ) 2  
  . دين الهي را به اندازة سطح فكر و فهم و درك مردم زمان بيان دارند-لطف و رحمت ) 3  
  .بيان دارند دين الهي را به اندازة سطح فكر و فهم و درك مردم زمان -آمرزندگي و مهرباني ) 4  

  
  » نفوذ خارق العاده اين كتـاب الهـي در افكـار و قلـوب             «و  »  از سوي مشركان    از استماع آيات قرآن كريم     مردممنع  «  -32

   اعجاز قرآن كريم است؟ جنبه ازگر كدامترتيب مناديبه  
   لفظي -لفظي ) 2     محتوايي-لفظي ) 1  
   لفظي  -محتوايي ) 4     محتوايي-محتوايي ) 3  

  
اين آيـه،   اند و    دچار شده  ﴾ من الخاسرين  هًْو هو في الاخر   ﴿ به عاقبت مندرج در عبارت قرآني        هاانسانكدام گروه از      -33

  نماياند؟ ها مي چه راهي را براي انسان  
  گيري در جهت حفظ آخرين كتاب آسماني ابتعاد از تفرقه و تلاش و پي-. بپذيرندرا كساني كه ديني به جز اسلام ) 1  
  ) ص( پايبندي پيروان پيامبران قبلي به پيروي از پيامبر اسلام -. بپذيرندرا كساني كه ديني به جز اسلام ) 2  
  ) ص( پايبندي پيروان پيامبران قبلي به پيروي از پيامبر اسلام -. اندمنحرفيني كه دست به تحريف تعاليم زده) 3  
  گيري در جهت حفظ آخرين كتاب آسمانياد از تفرقه و تلاش و پي ابتع-. اندمنحرفيني كه دست به تحريف تعاليم زده) 4  

  
 تعاريف متفاوت و متنوع و گـاه متـضاد از معنـاي             ةچه چيزي سبب گرديده كه در طول تاريخ بشر، همواره شاهد ارائ             -34

  سعادت و خوشبختي از جانب مكاتب بشري باشيم؟      
   خودهاي كوچك و بزرگ و متفاوتهاي انسان در برآوردن اميدها و آرزوپيگيري) 1  
  هاي برتر و عاليمنحصر نبودن نيازهاي انسان به نيازهاي طبيعي و غريزي و انديشيدن در افق) 2  
   دائمي انسان از قدرت تفكر و تعقل و اراده و اختيار در راستاي رسيدن به سعادت واقعيةاستفاد) 3  
  .كنندة سعادت اوو تضمين نيازهايش  به پاسخگوةنياز دائمي انسان به داشتن برنام) 4  

  
كدام آية شريفه با آن هم مفهوم » بر او خلق جهان گشته مسافر/ يكي خط است ز اول تا به آخر  «با امعان نظر به بيت        -35

  است؟  
  »...، راه مخالفت نپيمودند، مگر پس از آن كه به حقانيت آن آگاه شدند در آنو اهل كتاب«) 1  
  ».شان سخن بگوييم عقلةايم كه با مردم به اندازمأمور شدهما پيامبران «) 2  
  »...خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و«) 3  
 براي مـردم در مقابـل خداونـد دسـتاويز و     ،، تا بعد از آمدن پيامبران      باشند دهندهدهنده و بيم  بشارت] را فرستاد كه  [رسولاني  «) 4  
  ».لي نباشددلي  

  
 چـه موضـوعاتي برداشـت       ﴾افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً             ﴿ شريفة   از آية   -36

  گردد؟ مي  
   عليت عدم تعارض و ناسازگاري و معلوليت از سوي خدا بودن-  در عين نزول تدريجي قرآنانسجام دروني) 1  
   عليت عدم تعارض و ناسازگاري و معلوليت از سوي خدا بودن- قرآنو همه جانبه بودنجامعيت ) 2  
   عليت از سوي خدا بودن و معلوليت عدم تعارض و ناسازگاري- در عين نزول تدريجي قرآن انسجام دروني) 3  
   عليت از سوي خدا بودن و معلوليت عدم تعارض و ناسازگاري-و همه جانبه بودن قرآن جامعيت ) 4  
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 زندگی و  دین:درس نام    آزمـون آنـلايـن

 ـ          در   برتري   ،)ع(ت به فرمودة امام موسي بن جعفر        با عناي   -37  ديگـري   ةتعقل و تفكر چه بازتابي دارد و اگر انسان هر برنام
  ؟شودرو ميبا چه عاقبتي روبه بنابر فرمودة قرآن ،انتخاب كندرا غير از برنامة خداوند   
  ﴾ذلك هو الخسران المبين﴿ -به فرامين الهي نسبت لَم بودن اَع) 1  
  ﴾ من الخاسرينهًْو هو في الاخر﴿ -به فرامين الهي نسبت  بودن لَماَع) 2  
  ﴾ من الخاسرينهًْو هو في الاخر﴿ -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت ) 3  
  ﴾ذلك هو الخسران المبين﴿ -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت ) 4  

  
و بخـشد   چه نعمتي مي   ،دهد و اهل ايمان باشد     خداوند متعال به زن و مردي كه عمل صالح انجام            ،در بيان قرآن كريم     -38

  از اعجاز محتوايي قرآن است؟جنبه مؤيد كدام اين آيه،   
   جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم-زندگي ابدي ) 1  
   تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت-زندگي ابدي ) 2  
   عقايد دوران جاهليتز تأثيرناپذيري ا-حيات پاك ) 3  
   جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم-حيات پاك ) 4  

  
 چه تـأثيري در روح انـسان        آورت و پذيرش فرمان الهي و پيام      عامل زنده كنندة جهان هستي و از جمله انسان چيس           -39

  دارد؟  
  ﴾استجَيبوا الله﴿ - ﴾و جعلنا منَ الماء﴿) 2  ﴾لما يحييكم﴿ - ﴾و جعلنا منَ الماء﴿) 1  
  ﴾لما يحييكم﴿ - ﴾تَواصوا بالحقّ﴿) 4  ﴾استجيبوا الله﴿ - ﴾بالحقّتَواصوا ﴿) 3  

  
  هايي مانند ايران و عراق و مصر و شام نشانگر چه موضوعي است؟آغاز نهضت علمي و فرهنگي بزرگ در سرزمين  -40

   كامل زندگية بشري براي دريافت برناماتمام نبوت و آمادگي جامعة) 1  
  زآمد بودن دين اسلاماتمام نبوت و پويايي و رو) 2  
  آنان پس از پيامبر اسلامولايت و ) ع(نبوت و وجود امامان معصوم ختم ) 3  
  .بخشندبه قوانين اسلامي ميانطباق و تحرك خاصيت نبوت و وجود قوانيني كه ختم ) 4  

  
ر كـدام يـك بـه طـور     بايد دو ويژگي وجود داشته باشد، آن دو د      انسان،  هاي اساسي   اگر بگوييم براي پاسخ به سؤال       -41

  صحيح مذكور است؟  
  .و همه جانبه باشد زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 1  
  .همه جانبه باشد و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد، زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است) 2  
  .مه جانبه باشد و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد، زيرا ابعاد روحي و جسمي، فردي و اجتماعي انسان پيوند كامل دارده) 3  
  .هاي پيشنهادي بسيار گوناگون است و عمر محدود آدمي كافي نيستكاملاً درست و قابل اعتماد و همه جانبه باشد زيرا راه) 4  

  
 كدام آيه راهگشاي مـا      ، مستندي قرآني بيان كنيم    ،ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن     اگر براي اثبات نهايت عجز و         -42

   در كدام عبارت تجلي دارد؟،ير الهي نشان دادن اسلام و قرآن كريمترين طريق براي غواهد بود و آسانخ  
  ﴾ مثلههًْام يقولون افتراه قل فاتوا بسور﴿ - ﴾علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن لايأتون بمثله﴿) 1  
  ﴾ مثلههًْام يقولون افتراه قل فاتوا بسور﴿ - ﴾ مثلههًْام يقولون افتراه قل فاتوا بسور﴿) 2  
  ﴾ان يأتوا بمثل هذا القرآن لايأتون بمثله...﴿ - ﴾ مثلههًْام يقولون افتراه قل فاتوا بسور﴿) 3  
   ﴾ل هذا القرآن لايأتون بمثلهان يأتوا بمث...﴿ - ﴾علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن لايأتون بمثله﴿) 4  
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 زندگی و  دین:درس نام    آزمـون آنـلايـن

  به تدريج فراموش شدن تعليمات انبياء معلول كدام عامل است و لازمه تثبيت يك پيام و تداوم آن كدام است؟  -43
   رشد تدريجي سطح فكر جوامع -عدم توسعه كتابت ) 1  
   عدم تحريف تعليمات پيامبران-عدم توسعه كتابت ) 2  
   استمرار و پيوستگي تبليغ-دگي اجتماعي ابتدايي بودن فرهنگ و زن) 3  
   زندگييايي جامعة بشري در دريافت برنامة پو-ابتدايي بودن فرهنگ و زندگي اجتماعي ) 4  

  
   است و كدام آية شريفه با آن هم آوايي دارد؟تبطشعر زير با كدام يك از نيازهاي برتر انسان مر  -44

  اين روزگارعمر دو بايست در / را مرد خردمند هنر پيشه «
  »با دگري تجربه بردن به كار/ تا به يكي تجربه آموختن 

  ».آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد] اين دين[ «- خويش ةدرك آيند) 1  
  »... پيامبرش را بپذيريد خدا وايد، دعوتاي كساني كه ايمان آورده «- خويش ةدرك آيند) 2  
  »... پيامبرش را بپذيريد وايد، دعوت خدااي كساني كه ايمان آورده «-ندگي كشف راه درست ز) 3  
  »  .آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد] اين دين[ «-كشف راه درست زندگي ) 4  

  
يـد، نويـد بخـش      آاعجاز محتوايي قرآن بـه حـساب مـي        هاي  ويژگيسابقه در قرآن كريم كه از       ذكر نكات علمي بي      -45

  چيست؟  
  .ها را تشنه فراگيري علوم كندها و علوم در حد فهم بشر سخن گفته تا انسانقرآن كريم دربارة همة دانش) 1  
فقط از كسي ساخته است كه آگاه بـه همـه علـوم             اين موضوع   قرآن كريم بسيار فراتر از علم آن روز جامعه سخن گفته است و              ) 2  
  .است  
  .فقط از خداوند ساخته استاين كار علوم روز مطالبي را بيان داشته است كه از حد نياز بشر قرآن كريم در ) 3  
  .آگاه به همه علوم استدهندة اين است كه خداوند نشانعلوم روز مطالبي را بيان داشته است كه از قرآن كريم در حد نياز بشر ) 4  
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 زبان: نام درس  آزمـون آنـلايـن

46-  Robert is always busy; he has ………. free time. 

 1) few            2) some           3) little          4) much 

 

47-  I’m happy that my father gave me ………. advice about this job. 

 1) some piece of  2) the piece of         

 3) a piece of              4) two pieces 

 

48-  Can you ………. how it feels to be able to see the world with only one eye? 

 1) choose 2) prepare 3) imagine 4) divide 

 

49-  We’ll send you a copy as soon as it becomes ………. . 

 1) inventive 2) available 3) frequent 4) strange 

 

50-  My brother has little experience and has ……….. found it difficult to get a job. 

 1) similarly          2) therefore       3) fortunately      4) besides 

 
51-  Charles had the misfortune of falling in a pool, though he didn’t know how to swim. The 

 experience left him with negative ……… about swimming pools. 

 1) feelings       2) personalities      3) melodies      4) questions 

 
52-  The three countries that .......... Great Britain are England, Scotland and Wales. 

 1) add to            2) make up         3) end in             4) vary from 

 

 Cloze test: 
 

 Craig David was born and grew up in Southampton, on the south coast of England. (8)… a 

 teenager, he used to write his own songs on a Dictaphone, and his taste in music at that time 

 (9)… from Terence Trent D’Arby to Michael Jackson and Stevie Wonder. His first record was 

 ‘Human’, a version of the song that was a hit for the ‘the Human league’. After that, David 

 became (10)… known and his first album was (11)… in summer 2000. 

 

53-    1) When   2) During              3) As               4) While 
 

54-    1) counted   2) existed                3) quit   4) ranged 
 

55-  1) mostly        2) never                   3) better             4) again 
 

56-  1) produced          2) studied           3) arranged            4) checked 
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 زبان: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 Passage: 

 Gravity is a force that pulls two objects toward each other. The force is also called gravitation. 

 The bigger an object is, the stronger its gravity. Small objects, and even cars and buildings, have 

 so little gravity that you can’t feel their pull. Huge objects like Earth, however, are a different 

 story.   

      Earth is so much bigger than you that its gravity makes you “stick” to the ground. Earth is 

 bigger than the Moon. Earth’s gravity pulls the Moon. That is why the Moon orbits, or goes 

 around, Earth. The Sun is bigger than Earth. Its gravity makes Earth go around the Sun.   

      Earth’s gravity pulls toward the center of Earth. Gravity holds the oceans and the atmosphere 

 on Earth. The Sun’s gravity pulls toward the center of the Sun. It holds the Sun together.   

      Gravity has always been around. In ancient times, people tried to explain why things fall 

 toward Earth. An English scientist named Sir Isaac Newton came up with a great idea about 

 gravity in 1687. He thought about how an apple falls and wondered how far gravity went. He 

 came up with the idea that gravity does more than hold people on Earth.  

      Newton thought of gravity as a kind of mysterious force pulling objects together. He said that 

 gravity holds the Moon in orbit around Earth. It holds the planets in orbit around the Sun.   

      Newton’s ideas on gravitation explained many things about how apples fall and how stars 

 and planets move.  

 

57-  What is the best title for the passage? 

 1) The definition of gravity 2) The Sun’s gravity 

 3) Newton’s theory about gravity 4) The importance of gravity 

 

58-  All the following are true about the Sun’s gravity EXCEPT ---------------.  

 1) it is stronger than Earth’s 2) it holds the Sun together 

 3) it holds the planets in orbit 4) it makes the Sun go around Earth 

 

59-  Which of the following statements about gravity is NOT true? 

 1) Gravity is the force between two object.  

 2) The strength of gravity depends on its size.  

 3) In ancient times people knew about gravity.  

 4) Newton came up with gravity in 17th century 

 

60-  What does the word “it” in paragraph (5) refer to? 

 1) The Moon 2) Earth 3) Gravity 4) The Sun 



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )یازدھم (اختصاصی تجربیدفترچه سؤالات 
   ۱  آزمون شماره- پایه دوازدھم

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  عنوان درس
   دقيقه25  75  61  15  رياضي

   دقيقه20  100  76  25  شناسي زيست
   دقيقه20  115  101  15  فيزيك
   دقيقه20  135  116  20  شيمي

  دقيقه85 + 5   

 عنوان دروس، تعداد سؤالات و مدت پاسخگويي

  )به ترتيب حروف الفبا (طراحان آزمون
  ويراستار  مسئول درس  طراحان  عنوان درس

   آريان حيدري-محمد مصطفي ابراهيمي  رياضي
  نيا رايان سياح  آريان حيدري   علي شهرابي–نيا  شروين سياح

  احسان غياثي

  رفيع آريا بام  محمد حسن فضلعلي  نيا  سينا معصوم-حسن محمد نشتايي -محمد امين بيگي   شناسي زيست
  محمدصادق كامجو

  مهدي حياتي  ياشار انگوتي  ياشار انگوتي  فيزيك
  يسحر درويش  عباس سرمايه  عباس سرمايه  شيمي

 

Testeredu_ir Testeredu.ir 

  هاي آنلاين آزمون
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  ریاضی:درس نام  آزمـون آنـلايـن

)Aنقاط    -61 , )1 )B و   6 , )1 اگر طول ميانة   .  هستند ABCها، سه رأس مثلث     x با طول مثبت روي محور       C و نقطه    7
BM باشد، طول ضلع 5 برابر با ACكدام است؟   

1 (2 10  2 (37  3 (3 5  4 (2 13  
  

y به ترتيـب بـه صـورت         BC و   AB، معادلة دو ضلع     ABCDدر مستطيل     -62 x   و y ax b     و رأس D( , )2 6 
  تواند باشد؟  كدام ميb باشد، مقدار 12اگر مساحت مستطيل . است

1 (4  2 (6  3 (10  4 (14  
  

xهاي معادلة  مجموع جواب  -63 x
xx

   2
2
1 22    كدام است؟6

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

xي    زمان شروع به حل معادله      آموز، هم   دو دانش   -64 ax b  22 هـا    و دومي جواب6 و 3ها را  اولي جواب. كنند  مي0
اند، تفاضـل     را اشتباه ديده  معادله   x و دومي ضريب     عدد ثابت معادله  اگر بدانيم اولي    . دست آورده است     به 5 و   2را  

  ها در صورت صحيح معادله كدام است؟ ريشه
1 (7  2 (41  3 (61  4 (8  

  
xي  هـــاي معادلـــه  ريـــشه واگـــر  -65 x  24 7 3 ) و0 )  22 ) و2 )  22 ي  هـــاي معادلـــه  ريـــشه2

x ax b   22    كدام است؟a باشند، 0
6/) 2  صفر) 1 125  3 (/12 25  4 (/24 5  

  
.  اسـت 30ي اين قوطي برابـر بـا    طر قاعدهمجموع ارتفاع و ق   .  موجود است  )بدون در  (بازياي در   قوطي فلزي استوانه    -66

   است؟كاررفته در ساخت اين قوطي چند برابر عدد  حداكثر فلز به
1 (100  2 (300  3 (400  4 (600  

  
fنمودار تابع     -67 (x) x ax c  2  لزومـاً  cكدام گزينه در مورد . صورت زير است   به 3

a,b,c)درست است؟ )  
  . استbتر از  كوچك) 2    . استaتر از  بزرگ) 1
  .پذير است  بخش3بر ) 4    .زوج است) 3

  
  

تـر     كيلومتر بر ساعت سـريع     12در شرايط اضطراري اگر     . كند   كيلومتري بين دو شهر را طي مي       20يك مترو فاصلة      -68
22/حركت كند،    سرعت مترو در حالت عادي چقدر است؟. رسد  ميترزود دقيقه 5

1 (15  2 (18  3 (20  4 (22  
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x اگر  -69 a ريشة معادلة x x  
3 4 a.  باشد04 4    كدام است؟1

1 (/0 25  2 (/0 25  3 (/0 5  4 (/0 5  
  

 رأس مثلث به يك فاصـله     اي كه از هر سه      الاضلاع وجود دارد كه از نقطه       حداكثر چند نقطه روي محيط مثلث متساوي        -70
   باشد؟5ي ثابت  است، به فاصله

  6) 4  4) 3  3) 2  صفر) 1
  

ي فوق  شود كه گزاره ثابت مي............... ........با روش » .اي در داخل يا خارج مثلث همرسند هاي هر مثلثي نقطه  ارتفاع«  -71
  .است....................... 

  توانند قرار بگيرند؟ ترتيب چه كلماتي مي در جاهاي خالي به  
   درست-برهان خلف ) 2   درست–استدلال استنتاجي ) 1
   نادرست-مثال نقض ) 4     نادرست–برهان خلف ) 3

  
MNدر شكل زير      -72 BC    از نقطة ،E   وسط NC   خط EF    را موازي AB  كنيم   رسم مي .

EFاگر 

AB


1
MNگاه حاصل  ، آن4

BC
   كدام است؟

1 (1
3    2 (1

2  

3 (1
6    4 (1

5  

  
متـر نـصب     x10متر در بالاي برجي به ارتفـاع         x3در شكل زير، دكلي به طول         -73

متـري   x4متر، از ارتفاع دكل و تيرك        x به ارتفاع    ديد چشمي ناظر  . شده است   
  ي ناظر از پاي برج چند متر است؟فاصله. در يك راستا است  
  1 (50   
  2 (100   
  3 (200   
  4( 250   

  
ADرو در شكل روبه  -74 BC  كدام است؟(CD AB ) 1   

  1 (1    2 (1
2

   

  3 (2    4 (3   
  
  

ABC ˆ(Aي  الزاويهدر مثلث قائم    -75 ) 90   ارتفاع ،AH  CHو   6 12  مساحت مثلث   . واحد استABC   چنـد
  است؟ ABHبرابر مساحت مثلث   
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

M

C

D

B

A

30

X

A

M

B C

P

m150



 

 1 :شماره آزمون 3 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم(ی  تجرب- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 ...............طورحتمنقش داشته باشد به..................هر سلولي كه در دستگاه عصبي بدن انسان در   -76

  . پذيري در برابر محرك را ندارد خاصيت تحريك-حفظ هومئوستازي) 1  
  . كندها را به صورت جهشي در طول خود هدايت مي پيام-هاي عصبيتوليد پيام) 2  
  . تواند موجب بروز تغييرات در نمودار نوار مغزي فرد شود نمي-هاي ديگرتهحفاظت از ياخ) 3  
  . سلولي پتاسيم بيشتري دارد در سيتوپلاسم خود نسبت به مايع بين-هاانتقال پيام عصبي به نورون) 4  

  
 ...............در دو طرف غشاي يك نورون حركتي طبيعي قطعاً..............زمان با برقراري پتانسيلهم   -77

  .دهندها را همراه با تغيير شكل از خود عبور ميهاي نشتي يون كانال-آرامش) 1  
  . هاي سديم بيشتر استهاي پتاسيم نسبت به يون نفوذپذيري غشا به يون-عمل) 2  
  . كندتر ماندن پتانسيل داخل نسبت به خارج كمك مي به منفيATP مصرف -آرامش) 3  
  . شود به نورون متوقف ميهاي سديمي نمودار اختلاف پتانسيل، ورود يون در قله-عمل)  4  

  
 .......ممكن نيستها در بدن انسان، با توجه به ساختار سيناپس   -78

  . زمان به چندين سلول منتقل نمايدسيناپسي پيام خود را هميك سلول پيش) 1  
  . صبي را دريافت نمايدزمان از چندين سلول پيام عيك سلول پس سيناپسي هم) 2  
  . سيناپسي انرژي زيستي مصرف نمايدبراي توليد و ترشح ناقل عصبي، سلول پيش) 3  
  . سيناپسي پتانسيل آن را تغيير دهندهاي عصبي پس از ورود به سلول پسناقل) 4  

  
 . شودديده مي.............تنها در بخش..............در تشريح مغز گوسفند،    -79

   شكمي         -نخاع) 2     پشتي-وب بوياييل) 1  
   شكمي-پل مغزي) 4     پشتي-هاي مخكرهنيم) 3  

  
 ............اي كهگفت، ريشهتوانهاي آن ميبا توجه به ساختار عصب نخاعي و ريشه   -80

  . شود عصبي در آن از جسم سلولي دور نميي ديگر قطورتر است، پيامها از ريشهدر برخي بخش) 1  
  .  هاي عصبي تشكيل نشده استكند، فقط از سلولي خاكستري وارد ميهاي حركتي را به مادهپيام) 2  
  .  باشدتواند داراي هستههاي آكسون نورون است، در ساختار خود ميدر ساختار خود تنها داراي رشته) 3  
  . تر است نازك ماده خاكستري نزديكفرستد، به بخش را به ماهيچه ميكشيدن دست، پيامدر انعكاس عقب) 4  

  
 . يابدافزايش مي...............كاسته شده و ...............به فرض مهار شدن اعصاب پاراسمپاتيك در بدن انسان، از ميزان   -81

   قطر سوراخ مردمك در چشم-ي باريكحركات كرمي روده) 1  
  هاي كبدا از ياخته ترشح صفر-هاي رگفشار وارده از خون بر ديواره) 2  
   در نوار قلبPي بين دو موج  فاصله-اي انتهاي معدهي ماهيچهانقباض بنداره) 3  
  ي چهارسر رانهاي ماهيچه دفعات انقباض ياخته-گوارش شيميايي نشاسته در دهان) 4  

  
 ........تواندجانوري با ظاهر مقابل مي   -82

  . معده گوارش شيميايي دهدز پيشمواد غذايي را به كمك آنزيم مترشحه ا) 1  
  . هاي توليد شده در پاي خود را به كمك طناب عصبي شكمي به مغز برساندپيام) 2  
  .اطلاعات مربوط به تصوير موزائيكيِ هر واحد بينايي را براي يكپارچه شدن به مغز برساند) 3  
  . هاي آن بند بپردازدههاي عصبي هر بند از بدن خود به تنظيم فعاليت ماهيچبه كمك گره) 4  



 

 1 :شماره آزمون 4 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم(ی  تجرب- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 .................نوروني كه در دستگاه عصبي محيطي حضور ندارد................. شود  نوروني كه باعث ترشح بزاق مي   -83

  . هاي خود است بلندتري از دندريت داراي آكسون-برخلاف) 1  
  . كند سديم را به طور پيوسته از سيتوپلاسم خود خارج مي-همانند) 2  
  .  سيناپسي داشته باشدتواند نقش سلول پيش سيناپسي يا پس مي-برخلاف) 3  
  .نمايدهاي خود دريافت مي هاي عصبي را تنها از طريق دندريت پيام-همانند) 4  

  
 مدت الكل، درست است؟مدت و طولانيكدام گزينه، به ترتيب دربارة عواقب مصرف كوتاه   -84

   مشكلات كبدي-اختلال در حافظه) 2  گفتار اختلال در -كاهش درد) 1  
   انواع سرطان-هايي از ميوكاد كاهش خونرساني به بخش) 4   اختلال در عملكرد مخچه-آسيب به مخاط مري) 3  

  
 كند؟  تكميل، مينادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به    -85

  » ..................در انسان .................. با فرض صدمه ديدن «   
  .              كند  ميزان غلظت ادرار فرد تغيير زيادي نمي-زيرنهنج) 1  
  .شود  پردازش بسياري از اطلاعات حسي مختل مي-نهنج) 2  
  .     واكنش فرد نسبت به بوها تغيير خواهد كرد-ايسامانة كناره) 3  
  .شودها دچار مشكل مي حركات بدن و تنظيم فعاليت ماهيچه-مخچه) 4  

  
 ، درست است؟»گوشرابط سه« و » مغز مياني«كدام گزينه، به ترتيب دربارة    -86

  . بالاتر از تالاموس قرار گرفته است-هاي چهارگانه جزئي از آن هستند برجستگي) 1  
  .دار است هاي عصبي ميلين  داراي رشته-كنداطلاعات بينايي و شنوايي را پردازش مي) 2  
  .كند هاي مخ را برقرار مي  به تنهايي ارتباط بين نميكره-گرفته استاز پل مغزي بالاتر قرار ) 3  
  .شود اي مشاهده مي  در ساختار اين بخش جسم ياخته-در تنظيم مدت زمان دم دخالت ندارد) 4  

  
 لـوب پـس  انـد  لوب ديگر مرز مشترك دارد و در افرادي كه كوكائين را ترك كرده       .................. در هر نيمكرة مخ، لوب         -87

 .يابد از لوب پيشاني بهبود مي.................. سري   

  تر  سريع-سري با سه پس) 4  تر  سريع-گيجگاهي با سه) 3   كندتر-آهيانه با دو) 2   كندتر-پيشاني با دو) 1  
  

 .... ...........به طور حتم مي تواند .............. در يك فرد سالم و بالغ، هر قسمت از ساقه مغز كه    -88

  . هاي بدن را در شرايط مختلف هماهنگ كند  فعاليت ماهيچه-مركز اصلي تنظيم تعادل بدن است) 1  
  . ها در بدن دخالت كند در تنظيم آغاز گوارش كربوهيدرات-هاي حسي دورتر استاز محل تقويت پيام) 2  
  . ز حواس ويژه بدن باشدهاي عصبي برخي ا محل عبور پيام-ها قرار داردبالاتر از ساير بخش) 3  
  .هاي سرفه و عطسه باشد مركز انعكاس-در تنظيم فرايندهاي مربوط به تنفس نقش دارد) 4  

  
 ...........ي مقابل، فقطهاي از نوع گيرندهي گيرندهدر بدن انسان همه   -89

  . ها قرار دارندي مفصلهاي اسكلتي و كپسول پوشانندهدر ماهيچه) 1  
  . كنندبه دنبال تغيير طول ماهيچه تحريك شده و پيام عصبي توليد مي)  2  
  .دهندهاي مختلف بدن را حين حركت به مغز اطلاع ميچگونگي قرارگيري قسمت) 3  
  . دهندهاي مكانيكي پاسخ ميانتهايي از دندريت نورون حسي هستند و به محرك) 4  

  



 

 1 :شماره آزمون 5 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم(ی  تجرب- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 ...........شوداز آن خارج ميبخشي از شبكيه چشم انسان كه سياهرگ چشم    -90

  . در امتداد محور نوري قرار داشته و در دقت و تيزبيني موثر است) 1  
  .اي استهاي نوري استوانهداراي تعداد زيادي گيرنده) 2  
  . شودترين بخش شبكيه محسوب مينازك) 3  
  . توانايي تشكيل دادن تصوير را ندارد) 4  

  
 كند؟  تكميل مينادرستيه چند مورد عبارت زير را ب   -91

  » ..................هر پيام عصبي خارج شده از گوش يك فرد سالم قطعاً «   
  .دهد پردازش نهايي خود را در قشر مخ انجام مي-الف  
  . كند بخشي از اطلاعات مورد نياز براي فعاليت مخچه را فراهم مي-ب  
  .  اندي ژلاتيني فرو رفتهادههايي توليد شده كه در م به دنبال خم شدن مژك-ج  
  . به دنبال ارتعاش بخشي از گوش دروني و سپس حركت نوعي مايع ايجاد شده است-د  
  1 (1  2(2   3 (3  4 (4  

  
 هاي بويايي انسان، درست است؟ كدام گزينه، دربارة گيرنده   -92

  .كننداولين سيناپس خود را در دستگاه عصبي محيطي برقرار مي) 1  
  .اي قرار داردهاي استوانه ها بين گروهي از ياخته ين گيرندههستة ا) 2  
  .كند ها از استخوان جمجمه عبور مي هاي هر يك از اين گيرنده آكسون) 3  
  . اي متصل هستندي مشتركي از جسم ياختهها به نقطهدندريت و آكسون آن) 4  

  
 انسان، درست است؟» هاي چشايي گيرنده«و » كيهاي شباستوانه« هاي  كدام گزينه، به ترتيب دربارة گيرنده   -93

  . هاي نگهبان دارندهاي چشايي زبان تعداد كمتري از ياخته در جوانه-در لكة زرد به تعداد فراوان حضور دارند) 1  
  . كنندهاي حسي زيان ارتباط برقرار مي با آكسون نورون- نياز دارندAها به ويتامين براي توليد كردن رنگيزه) 2  
  .ي غيرعصبي هستندهاي بويايي، ياخته  برخلاف گيرنده-شود ها در افراد مبتلا به سلياك مختل مي عملكرد اين گيرنده) 3  
  . هاي غذا در بزاق حل شده باشندشوند كه مولكول تنها زماني تحريك مي-كرة جلويي شكبيه مستقر هستند در نيم) 4  

  
................ هـاي     هاي مژكـي و ماهيچـه       ماهيچه.............. در نور   .............. جسام  در چشم يك فرد سالم، هنگام ديدن ا          -94

 .هستند  

   حلقوي، منقبض- زياد-دور) 2   شعاعي، در حال استراحت- كم-دور) 1  
   حلقوي، منقبض- زياد-نزديك) 4   شعاعي، در حال استراحت- زياد-نزديك) 3  

  
 .............طور قطعباشد، به..............هر بخش شفاف چشم انسان كه   -95

  . دهد مواد دفعي خود را به مايع شفاف چشم تحويل مي-داراي سلول) 1  
  . كند به علت انحناي خود نور را همگرا مي-در جلوي عدسي قرار داشته) 2  
  . كند خوني مواد غذايي عدسي و قرنيه را فراهم مي به كمك مويرگ-مايع) 3  
  .  بيني حجم بيشتري پيدا كرده است در افراد مبتلا به نزديك-ايت ژلهحال) 4  

  
  
  



 

 1 :شماره آزمون 6 

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم(ی  تجرب- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 هاي حسي جانوران درست است؟كدام مورد در رابطه با گيرنده   -96

  .ي مكانيكي متصل استي صماخ در پاهاي جلويي جيرجيرك، يك گيرندهبه هر پرده) 1  
  .  با سلول گيرنده در تماس استهر سلول پشتيبان در خط جانبي ماهي به طور مستقيم) 2  
  . پردازدهاي زير بيني به شكار كردن ميهاي موجود در سوراخمار زنگي تنها به كمك گيرنده) 3  
  . تر استها، به سطح پشتي بدن نسبت به سطح شكمي نزديككانال موجود در زير پوست ماهي) 4  

  
 ..............قرار دارد، در بدن انسان...............ساختاري كه در حد فاصل لوب بينايي مغز ماهي و   -97

  . كندي حواس ويژه، پيام دريافت ميهاي داراي گيرنده تنها از اندام-النخاعبصل) 1  
  . كندهاي اسكلتي را تنظيم و كنترل مي هر نوع فعاليت ماهيچه-لوب بويايي) 2  
  . دار استهاي ميلينعي از رشته در ميان خود داراي بخشي است كه اجتما-النخاعبصل) 3  
  . شود بزرگترين بخش مغز بوده و تنها به كمك بافت پيوندي محافظت مي-لوب بويايي) 4  

  
 ..........ي فشار در پوست انسانهر گيرنده   -98

  . هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني قرار دارداي از رشتهدر نزديكي شبكه) 1  
  . فرستد را به كمك اعصاب حسي به مغز ميهاي عصبي توليد شدهپيام) 2  
  . كندهاي يوني غشا را باز ميبه دنبال تغيير شكل پوشش اطراف، كانال) 3  
  .دار را نگرفته استداراي پوششي پيوندي است كه كه دور بخش ميلين) 4  

  
 كند؟  تكميل مينادرستيچند مورد، عبارت زير را به    -99

  » .................دهد، بخش  از كرة چشم را نشان ميدر شكل مقابل، كه قسمتي «   
  . ،با مايع شفاف جلوي عدسي، در تماس مستقيم است2 -الف  
  .شود ،هنگام ديدن اجسام دور، نسبت به قبل شل مي3 -ب  
  . كند ، در بخش مجاور زجاجيه تحدب بيشتري پيدا مي1 -ج  
  .يرطبيعي دارد ،در هر فرد مبتلا به آستيگماتيسم، حالتي غ1 -د  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
 كدام مورد در رابطه با گوش انسان درست است؟   -100

  . دهدترين بخش استخوان سنداني با استخوان چكشي مفصل تشكيل مينازك) 1  
  . در گوش خارجي، طول سقف مجراي گوش از طول كف آن اندكي بيشتر است) 2  
  . اندهاي گوش بالاتر قرار گرفتهماخ و استخوانچهي صمجاري نيم دايره نسبت به پرده) 3  
  . شودهواي موجود در مجراي گوش پس از تصفيه شدن با موها، وارد گوش مياني مي) 4  

  
  



 

 1 :شماره آزمون 7 

  ۱۳۹۹مرداد  ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

e)بار الكتريكي يك جسم باشد؟ تواندنمي  از مقادير زيريككدام  -101 / C)  191 6 10  
  1 (/ C 1921 6 10  2 (/ pC0 5  3 (/ nC35   2 و 1هاي گزينه) 4  2

  
,qايبارهاي الكتريكي نقطه     -102 q, q  4 xهـاي  ترتيـب در مكـان     ها به xبر روي محور  4  xو0 aوx a قـرار  2

   : در اين صورت. دارند
  .ي بارها در حال تعادل هستندهمه) 2 . هيچكدام از بارها در حال تعادل نيستند)1  
  .  در حال تعادل هستندq4و يكي از بارهايq بار)4 .در حال تعادل استqفقط بار) 3  

  
 درصـد   4را  ها  براي آنكه نيروي رانشي بين آن     . انداندازه در جاي خود ثابت شده     ي باردار با بارهاي همنام و هم      ذرهدو    -103

  ي ديگر منتقل كنيم؟كاهش دهيم، بايد چند درصد از بار يك ذره را برداشته و به ذره
  1 (4  2 (16  3 (20  4 (40  

  
  ست است؟رو، كدام گزينه دربا توجه به شكل روبه  -104

  1 (| q | | q |,q ,q  1 2 2 10 0  
  2 (| q | | q |,q ,q  1 2 2 10 0  
  3 (| q | | q |,q ,q  1 2 2 10 0  
  4 (| q | | q |,q ,q  1 2 2 10 0  

  
q دو بار الكتريكي     -105 q 1وq q 2 و روي خط واصل دو بار،      q1اگر از نزديكي بار   . كديگر قرار دارند  از ي rيدر فاصله 9

   يند حاصل از دو بار چگونه است؟تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي برابرسيم، q2دور شويم تا به نزديكي بارq1از بار
  .يابدهمواره افزايش مي) 2   . يابديهمواره كاهش م) 1  
  .يابدابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 4 . يابدابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3  

  
qدو بار الكتريكي    -106 C  1 qو18 C  2 . كش قرار دارند    روي يك خط   cm60و   cm40هاي  مكانبه ترتيب در    8

  كش، ميدان الكتريكي خالص صفر است؟متر چندم اين خطدر سانتي
  100) 4  80) 3  40) 2   صفر)1  

  
,Bاي مطابق شكل در نقاط    سه بار الكتريكي نقطه     -107 A و C  اگر بردار ميدان الكتريكي خالص ناشي از اين سه         . ثابت هستند

NبرابرOيبار الكتريكي در نقطه
E i ( )

C
 1300


باشد، بار الكتريكي

A
qچند نانوكولن است؟N.m

(k )
C

 
29

29 10  

  1 (
25
9

 

 2 (
25
9

 

  3 (25 

  4 (25  
  

cm20

Aq ?

B O

cm40

x
Bq nC 4 Cq nC 32

cm30
CA



q2

q1



 

 1 :شماره آزمون 8 

  ۱۳۹۹مرداد  ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

چنانچه در  . استEكي حاصل از آن در مركز مربع      قرار گيرد، ميدان الكتري   q، بار aاگر در يك رأس مربعي به ضلع        -108
  شود؟ميEچهار رأس اين مربع بارهاي الكتريكي مطابق شكل قرار گيرند، بزرگي ميدان الكتريكي در مركز آن چند

  1 (2  2 (2 2 

  3 (4 2   4 (8 2  
  
  

Nبـه صـورت  Oي اگر بردار ميدان الكتريكي در نقطـه      زيردر شكل     -109
E ( i j)

C
  

 
برحـسب  q2وq1باشـد، 22500

N.mاند؟ه ترتيب از راست به چپ كدام گزينهنانوكولن ب
(k )

C
 

29
29 10  

1 (1و4  
2 (1و4  
3 (2و8  
4 (2و8  

 
را خنثـي   Aqاگـر . اسـت EبرابرMيدر نقطه BqوAqايمطابق شكل، ميدان الكتريكي خالص ناشي از دو بار نقطه           -110

Eكنيم، ميدان الكتريكي در اين نقطه،
 Aنسبت. شودمي3

B

q

q
  برابر كدام گزينه است؟ 

1 (1   2 (1 

3 (3   4 (3  
  

اختلاف پتانـسيل الكتريكـي     . ي رسانا، ميدان الكتريكي يكنواختي برقرار است      مطابق شكل، در فضاي بين دو صفحه        -111
  چند ولت است؟NوMيبين دو نقطه

1( 2 

2( 4 

3( 6 

4 (8  
  
  

جا شود، كـدام گزينـه   جابهBيتا نقطهAياز نقطهq شده در شكل، اگر بار  با توجه به ميدان الكتريكي نشان داده        -112
    درست است؟BوAدر مورد ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي و انرژي جنبشي اين بار الكتريكي در نقاط

)Eميدان الكتريكي،Vپتانسيل الكتريكي وKانرژي جنبشي بار است(  
1 (B A B A B AK K ,V V ,E E   

2 (B A B A B AK K ,V V ,E E   

3 (B A B A B AK K ,V V ,E E   

4 (B A B A B AK K ,V V ,E E      

q3 q7

qq3

y

x

q2

q1

cm2

cm4

O

Aq M

cm10 cm20


Bq

/ m0 5

V10

cm10 cm20











M N

BA
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  ۱۳۹۹مرداد  ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )یازدهم( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

Nمطابق شكل در ميدان الكتريكي يكنواخت     qايبار الكتريكي نقطه    -113

C
 52 . شوديجا م جابهCو سپس تا  BتاAاز10

  چند ميكروكولن است؟qباشد، بار الكتريكيJ1جايي برابراگر كار نيروي الكتريكي در اين جابه
1 (5 

2 (10 

3 (5 

4 (10 

 

Nپروتوني در يك ميدان الكتريكي يكنواخت و افقي با بزرگي           -114
/

C
 41 67 پرتـاب  V0يبا سرعت اوليـه   Aياز نقطه 10

بـار الكتريكـي و جـرم       (چند متر بر ثانيه است؟      V0.گرددمتوقف مي Bيدر نقطه cm20شده و در نهايت پس از طي      
/پروتون به ترتيب برابر C 191 6 /و10 kg 271 67   )است10

1 ( 44 10  2 ( 54 10  3 ( 48 10  4(  58 10  
  

  چه تعداد از جملات زير درست است؟  -115
  .ميدان الكتريكي خالص درون رساناها و نارساناها صفر است) الف  
   .پتانسيل الكتريكي در نقاط نوك تيز سطح جسم رساناي باردار از نقاط ديگر آن بيشتر است) ب  
  .مانديا هواپيما است معمولاً از خطر آذرخش در امَان ميشخصي كه در داخل اتومبيل ) پ  
  .شودي داده شده به يك رسانا فقط روي سطح خارجي آن توزيع ميار الكتريكي اضافب) ت  
  .بنا به آزمايش فاراده، تراكم بار الكتريكي در نقاط نوك تيز سطح جسم رساناي باردار، از نقاط ديگر آن بيشتر است) ث  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

E

B A

C

cm40 cm50
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  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )ازدهمی( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

   است؟درست ري زيها  از عبارتكيكدام    -116
  .ها قرار دارد  انساناري است كه به طور نامحدود در اختي گوناگونيداي و ناپداي پيايها و هدا  سرشار از نعمتنيزم )1  
  .اند  شدهعي توزكنواختي ارزشمند است كه به طور ري از ذخاي انبارنيزم )2  
  .شوند ي و در اثر ضربه خرد مستنديخوار ن  چكشرايز.  كردهي نازك تهيها  ورقهتوان ي جامد مياز نافلزها )3 
  .شود ي بهبود خواص مواد مي و گاهريي باعث تغگريكديها به  گرمادادن به مواد و افزودن آن )4  

  
 ياز دورهA عنصرتي ظرفيهي لايها  الكترونيبرا(l)ي فرعيو عدد كوانتوم(n)ي اصلياگر مجموع عدد كوانتوم   -117

   است؟درست  باشد، كدام عبارت6سوم برابر 
  . استشتريبNa11 آن از عنصريخصلت فلز )1  
  . در آن به طور كامل از الكترون پر شده استهيرلاي ز3در مجموع  )2  
  .دهد ي مليتشكACl2ا عنصر كلر، فرمول آن ببيترك )3 
  . استشتريبNa11كمتر و از عنصرK19شعاع آن از اتم )4  

  
  »...... در ي عدد اتمشي با افزايبه طور كل «؟كند ينم كامل ي را به درستروبرو عبارت ر،ي زيهانهي از گزكيكدام    -118

  .ابدي ي مشي افزاي گروه، شعاع اتمكي يعنصرها )1  
  .ابدي ي كاهش مي دوره، خصلت فلزكي يعنصرها )2  
  .ابدي ي مشي افزادروژنيها، شدت واكنش با ههالوژن )3 
  .ابدي ي مشي به از دست دادن الكترون در واكنش با كلر، افزالي تما،يياي قليفلزها )4  

  
   واسطه درست است؟ي از عنصرهاي سرني راجع به اولري زيها عبارتچه تعداد از    -119

  .رسند ي نمبي گار نجشيها به آرا  آنيهاونياغلب كات) آ  
nمجموع) ب   l2هي لاري كه زي فلزني اولهي لاري زنيتر يروني بيها الكترونl ست ا4 برابر شود يدر آن پر م.  
  . است4 پر است برابر ميها ن آن3dهي لاري كه زييها كاملا پر است به تعداد عنصرهاآن4sهي لاري كه زيينسبت تعداد عنصرها) پ  
  .شود يختم م63dها به  عنصر آنني بار مثبت ششم3 وني كاتشيآرا) ت  
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  
  ؟ستين درست نهيعبارت كدام گز   -120

  .ماند ي مي و همچنان خوش رنگ و درخشان باقكند ي خود را حفظ مي فلزيطلا همواره در گذر زمان جلا )1  
  .نديگو ي نازك از طلا، نخ طلا ماري بسيهاميها و رشته س به برگه )2  
  . است6 برابر ديدروكسي همي با سدديكلر(III) مواد در واكنش آهنبيمجموع ضرا )3 
  .شود ي ملي رنگ تشكيا  رسوب قهوهم،ي اضافه كنديدروكسي همي قطره قطره سددي اسكيدروكلرياگر به محلول حاصل از زنگ آهن و ه )4  

  
  ؟ستين درستهاي زير چه تعداد از عبارت   -121

  .شود ي استخراج آهن از كربن استفاده ميبرا فولاد جهان، يها  شركتيهدر هم) آ  
  .استAlتر از فلز سختNaبوده و استخراج فلزFeتر از استخراج فلز راحتAgاستخراج فلز) ب  
  . استدارتري پاشيهابياز تركAu فلزيعني. دارد به انجام واكنش نليفلز طلا تما) پ  
  . است7 برابر ،شود يمبه روش صنعتي  آهن دي كه منجر به تولي مواد در واكنشبيمجموع ضرا) ت  
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  



 

 ١١  1 :شماره آزمون 11

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )ازدهمی( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  هاي زير درست هستند؟چند مورد از عبارت   -122
  .  كه به طور عمده در سمت چپ و مركز جدول قرار دارنددهندزها تشكيل مياي را فلبيشتر عنصرهاي جدول دوره) آ  
  . ها همانند فلزها استخواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به نافلزها شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي آن) ب  
  .رها معروف استاي عنصشود كه به قانون دورهاي تكرار ميخواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره) پ  
دادن الكترون دارند و بيشترين خصلت فلزي در عنصرهاي سـمت چـپ و پـايين جـدول      فلزها تمايل به از دست ) ت  

  .شود اي ديده ميدوره
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  
  هاي زير درست هستند؟چند مورد از عبارت   -123

دادن الكتـرون بيـشتر شـده و فعاليـت و             دسـت در بين فلزها، هرچه خاصيت فلزي بيشتر باشـد، تمايـل بـه از                )آ  
  . يابدپذيري افزايش مي واكنش

l الكترون با ويژگي5واكنش عنصري كه  )ب        .شوددارد با اكسيد دومين فلز قليايي خاكي به طور خود به خود انجام مي0
يشتر باشـد، واكـنش شـيميايي شـديدتر بـوده و       هرچه شدت نور يا آهنگ خروج گاز آزادشده در يك واكنش ب     )پ  

  . ها فعاليت شيميايي بيشتري دارندفرآورده
  .دهدتر الكترون از دست ميتر باشد، آسانهرچه شعاع اتمي يك فلز بزرگ) ت  
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  
Cuهايها در ذرهنماد آخرين زيرلايه  -124 , V , Fe 3

29 23   زينه آمده است؟به ترتيب  در كدام گ26
  1(s , s , d1 2 104 4 3  2(d , d , s10 2 23 3 4 3(d , d , s9 2 23 3 4 4(s , d , d1 2 104 3 3  

  
   است؟نادرستعبارت كدام گزينه    -125

  گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است به طوري كه گسترش صنعت الكترونيـك بـر اجزايـي مبتنـي                       )1  
  .شوندرساناها ساخته مياست كه از نيمه  
  .  بيشتر از مواد معدني است2030 تا 2005آهنگ رشد مصرف فلزها از سال  )2  
  . درصد عنصرهاي رسانا استي سوم، درصد عنصرهاي جامد بيشتر ازدر دوره) 3  
  . يابددر هر گروه از بالا به پايين رسانايي الكتريكي همانند شعاع اتمي افزايش مي) 4  

  
  هاي زير درست هستند؟چه تعداد از عبارت   -126

,Srي شعاع اتمي عناصر مقايسه)آ   Ca, K, Na38 20 19 Kبه صورت11 Sr Ca Na  است .   
,Siوت شعاع اتمي تفا)ب   Al14 ,Clبيشتر از تفاوت شعاع13 Si17   .است14
   .دهدفلوئور در دماي اتاق با گاز هيدروژن به سرعت واكنش مي) پ  
Alكمتر ازFeي ذوببوده و نقطهFeبيشتر ازAlيپذيرواكنش) ت   O2      .است3
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  
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  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )ازدهمی( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  شوند؟هاي زير به طور طبيعي انجام ميكدام يك از واكنش   -127
  (s) (s) (s) (s)Na FeO Na O Fe  22) آ   

  (s) (s) (l) (s)Al Fe O Fe Al O  2 3 2 32   ب (2
  (s) (aq) (s) (aq)Cu FeSO Fe CuSO  4   پ (4

  (s) (aq) (aq) (s)Zn AgNO Zn(NO ) Ag  3 3 22   ت (2
   آ ـ ب ـ ت ) 4  ب ـ پ ـ ت ) 3  آ ـ ب ـ پ )2  آ ـ ب )1  

  
   است؟نادرستكدام گزينه    -128

  . شوداكسيد مي دي ها سبب كاهش رد پاي كربنفلزات منابعي تجديدناپذير هستند كه بازيافت آن )1  
  .تپذيري آلومينيوم از آهن بيشتر اسدهد كه واكنشواكنش ترميت نشان مي )2  
  . هايش پايداري بيشتري از خودش داردتر باشد ميل بيشتري به ايجاد تركيب داشته و تركيبهرچه فلز فعال) 3  
 . ستاها دهندهها بيشتر از واكنش فرآوردهيپذيرشوند واكنشهايي كه به شكل طبيعي انجام ميبه طور كلي در واكنش) 4  

  
  تند؟ هسدرستهاي زير چه تعداد از عبارت   -129

    . ي ناخالص به كار ببريمي خالص، همواره بايد مقدار بيشتري از ماده براي تأمين مقدار معيني از يك ماده)آ  
ي ها توليد شود و در واقع بيشترين مقدار فـرآورده         دهندهاي كه با مصرف كامل يك يا تمام واكنش         مقدار فرآورده  )ب  

  . ار نظري استشده، مقدقابل انتظار از يك واكنش موازنه
  .   درصد است88 گرم ناخالصي وجود دارد، 220 گرمي از آن 250ي اي كه در هر نمونهدرصد خلوص ماده) پ  
     . ي مورد انتظار كمتر بوده و بازده درصدي واكنش از صد كمتر استمقدار عملي در يك واكنش از مقدار فرآورده) ت  
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  
درصـد خلـوص نمـك     . مخلـوط كنـيم   60% گرم سديم كلريد با خلـوص      50را با   80%با خلوص NaCl گرم 40اگر     -130

  خوراكي در مخلوط نهايي برابر با چند درصد است؟ 
  1( 70  2( 8/68  3 (3/72  4 (3/64  

  
، به چند ليتر گاز 8%ي هماتيت با خلوص زير، براي تهيه فلز آهن از يك تن كانهينشدهموازنهي با توجه به معادله   -131

Fe)نياز است؟STPمونوكسيد در شرايطكربن ,O : g.mol )  156 16 
(s) (g) (l) (g)Fe O CO Fe CO  2 3 23  

  1( 11200  2( 33600  3 (112000  4 (336000  
  

 درصد با مقدار كافي منيزيم، چند گرم منيزيم كلريد با 76كلريد با خلوص (IV) گرم تيتانيم195از واكنش كامل    - 132
Ti)شود؟ درصد توليد مي65خلوص  ,Cl / ,Mg : g.mol )   148 35 5 24  

TiCl: واكنش موازنه شود( Mg Ti MgCl  4 2(  
  1( 2/148  2( 114  3 (208  4 (228  

  



 

 ١٣  1 :شماره آزمون 13

  ۱۳۹۹ مرداد ۱۶ و ۱۵ :تاریخ آزمون
 )ازدهمی( تجربی - دوازدهم :پایه

 

 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 گرم فلز آهن به دست آيد، بازده درصدي 42اكسيد خالص با مقدار كافي گاز هيدروژن، تنها  (III) گرم آهن  80از  اگر     -133
(s)اين واكنش كدام است؟ (g) (s) (g)Fe O H Fe H O (Fe ,O : g.mol )     1

2 3 2 23 2 3 56 16  
  1( 70  2( 75  3( 60  4( 65   

 
در صورتي كه . شودآزاد ميSTP درصد خالص، چند ليتر گاز در شرايط80 گرم كلسيم كربنات 500ي از تجزيه   -134

Ca) درصد باشد؟75ي درصدي واكنش بازده ,C ,O : g.mol )   140 12 16 
(s) (s) (g)CaCO CaO CO 3 2  

  1( 6/89  2( 2/67  3 (3/66  4 (4/91  
  

 درصد چند ليتـر گـاز در        80 درصد با بازدهي     80مونيوم نيترات با خلوص      گرم آ  50ي  ي زير، از تجزيه   براساس معادله    -135
N)شود؟توليد ميSTPشرايط ,O ,H : g.mol )   114 16 1 

(s) (g) (g)NH NO N O H O 4 3 2 22 
  1( 36/12  2( 75/9  3( 88/26  4( 96/8   



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )یازدھم ( عمومیپاسخدفترچه 
   ۱   آزمون شماره- پایه دوازدھم

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  عنوان درس
   دقيقه13  15  1  15  زبان و ادبيات فارسي

   دقيقه16  30  16  15  بيزبان عر
   دقيقه13  45  31  15  فرهنگ و معارف اسلامي

   دقيقه13  60  46  15  زبان انگليسي
   دقيقه55  

 عنوان دروس، تعداد سؤالات و مدت پاسخگويي

  )به ترتيب حروف الفبا (طراحان آزمون
  ويراستار  مسئول درس  طراحان  عنوان درس

   امير افضلي -حنيف افخمي  زبان و ادبيات فارسي
  علي احمدي  امير افضلي   مرتضي كلاشلو-نيااحسان سعيدي

   زاده بشير حسين - محمدعلي جناني  زبان عربي
  محمدعلي جناني  ميثم فلاح   ميثم فلاح - كاظم غلامي - شريفيميثم 

  ابراهيم مازني محمد  مرتضي محسني كبير  مرتضي محسني كبير  فرهنگ و معارف اسلامي
  حميد ميرزايي  ميلاد قريشي  سيد ميلاد قريشي  بان انگليسيز

Testeredu_ir Testeredu.ir 

  هاي آنلاين آزمون

 )۱۳۹۹ مرداد ۱۶  و۱۵ (

 1400ويژه كنكور 



 

 

ــخنامه  1 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »4«گزينه   -1

را در درس يك يـازدهم      » دون همت «واژة  ( پست، فرومايه    :دون - پيش از صبح     - سحرگاه   :شبگير - انعام، جايزه، پاداش     :صلت  
   مهر زدن، امضا كردن:توقيع كردن -)ايد ديده  

  
   »2«گزينه   -2

 :معاني درست  

  آرزومند، مشتاق :شايق - ) سخت:صعب( سختي و عذاب، گناه :وبال -بان، خيمه   سايه:شراع  

  
  »3«گزينه   -3

  جنگ كردن با كافران:غزو: املاي درست  

  
  »1«گزينه   -4

  . استجاميالاحرار اثري منظوم از ًْهتحف  
 

  »4«گزينه   -5

  مجاز از همه چيزمرغ و ماهي: )1( گزينة
  مجازاً فصل پاييزماه خزان: )2( گزينة
  مجازاً سخن زبان: )3( گزينة

  
  »4«گزينه   -6

 . ندارد» استعاره«تلميح دارد اما ) ع(اين بيت به داستان حضرت ابراهيم   

ان خـون در     علّت سرخي زمين بر اثر تابش خورشيد صبحگاهي اين است كه آسـم             -خون در دل كردن كنايه از آزردن        ): 1(گزينة    
  حسن تعليل: كند دل شب مي  
  پارادوكس: پرده و برملا شدن  بر اثر پرده و حجاب بستن، بي-تشبيه : چون بوي گل): 2(گزينة   
  تضاد:  شاه و غلام-تشخيص و استعاره : اي صبا): 3(گزينة   

  
  »1«گزينه   -7

 .هستند» قيد«سه واژة ديگر ؛ اندازه: ؟؛ چه چيزي وجود نداشت)وجود نداشت(براي آن اندازه نبود   
      نهاد                                                                                                               

  
  »4«گزينه   -8

 .وابستة پسين است» دگر«؛ در مصراع اول در             كدام        

  هسته       وابستة پيشين  
  پرسشيصفت   
ا هـيچ كـدام          ظاهري غلط » اين، مهين، برترين، همه و دگر     «هاي  ها واژه   در ساير گزينه      ـندار» موصـوف «انداز دارنـد امـ د بنـابراين   ن
  .توانند وابستة پشين از نوع صفت اشاره، صفت عالي و صفت مبهم باشند نمي  

  
  
  



 

 

ــخنامه  2 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »1«گزينه   -9

 )فعل اسنادي(گشت = شد ) مسند(ديدة شوخ تو آئين) نهاد(كشتن خلق  

  )فعل غير اسنادي(رفت =  شد )نهاد(تا ز عهد حسن تو در شرق و غرب آوازه  
  )فعل غير اسنادي(رفت = شد ) متمم( بر باد هجر )نهاد(آب و خاكم  
  )فعل غير اسنادي(رفتم = شدم  )متمم(بر چرخ هفتمين) متمم(از نحس روزگار  

  
  »2«گزينه   -10

  . رودبدون لطف و عنايت خداوند هيچ كاري پيش نمي)4( و )3( و )1(هاي مفهوم مشترك گزينه  
  . كنداو كسي است كه براي مصلحت ملك و منفعت خلق تدبير مي: )2( گزينة  
    

   »4«گزينه   -11
  .دوستي است  داند و اين از مصاديق ميهنرا جواهري در ميان صدف دنيا مي» ايران«آميزي صورت اغراق شاعر به) 4(در گزينة   

 

  »2«گزينه   -12

 .رسد اما تلاش ما براي كسب روزي ضروري است هر چند روزي ما قطعاً مي: )2(مفهوم مشترك بيت صورت تست و بيت گزينة   
  

  »3«گزينه   -13

رسـد بـراي تـو     كا كني و در اين راه آنچه از پدرت به تـو مـي         هاي خود اتّ    يد به توانايي  براي رسيدن به بزرگي و كمال با      : خوداتكايي  
  .سودي ندارد  

 

  »3«گزينه   -14

انـد، تجربـة عـشق و غـم آن را             كساني كه من را نـصيحت كـرده       : معني بيت .  نداشتن درد و تجربة مشترك است      )3(مفهوم گزينة     
 .اند نداشته  

  
  »1«گزينه   -15

 :ه مفهوم داردشعرسؤال س  

  )2(ناپايداري دنيا، ارتباط با گزينة : الف  
  )4(و ) 3(آزادگي و دل از تعلّقات دنيا بريدن، مرتبط با گزينة : ب  
  .ها چنين مفهومي وجود ندارد توصيه به بخشندگي كه در گزينه: ج  
  .مطرح شده است كه با شعر سوال ارتباطي ندارد» درخواست عفو و بخشش«) 1(در گزينة   

  
  



 

 

ــخنامه  3 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »1«گزينه   -16
بـه صـورت    » 3«و  » 2«هـاي     ولي در گزينه  . باشد  مي» تر   آگاه –داناتر  «اسم تفضيل است و به معناي       » أفعل» بر وزن » أعلم«كلمة  
  ].»3«و » 2«هاي  رد گزينه[ترجمه شده است »  آگاهي دارد–شناسد  مي«فعلي 
  ].»4«رد گزينه [» ه خدارا«باشد نه  مي» راهش«چون ضمير دارد به معناي » سبيله«كلمة 

  
  »1«گزينه   -17

» 2«هاي    رد گزينه [متناسب نيست   » 3«و  » 2«هاي    باشد كه با ترجمة گزينه      مي» ...عيب نگيريد   «به معناي   » ...لا تلمزوا   «عبارت  
  ].»3«و 

  ].»4«نه رد گزي[ترجمه شده است » نام«به اشتباه » 4«باشد كه در گزينه  مي» گناه«به معناي » الإثم«كلمة 
  

  »2«گزينه   -18
  ].»1«رد گزينه [وجود دارد كه در متن عربي موجود نيست » از بين ببرد«فعل » 1«در گزينه 

» بدتر از بهـائم «ترجمه كرد » تر«آمده است پس بايد آن را با     » ْمن«اسم تفضيل است و بعدش حرف       » شرّ«چون در عبارت عربي     
  ].»3«و » 1«هاي  رد گزينه[

  ].»4«رد گزينه [آورده است » هر كه«فاعلش را » 4«باشد ولي در گزينه  مي» شَهوتُه«، »غلبت «فاعلِ فعلِ
  

  »4«گزينه   -19
ترجمه  »ندانسته بودم«به اشتباه به صورت ماضي بعيد » 2«است كه در گزينه » ماضي استمراري«يك فعل » ـلَمْما كُنت أع ـ«فعل  

  ].»2«رد گزينه [شده است 
رد گزينـه   [ترجمه شـده اسـت      » آموز  يك دانش «به اشتباه به صورت نكره      » 1«يك اسم معرفه است كه در گزينه        » الطالب«كلمة  

»1«.[  
  ].»3«رد گزينه [ترجمه شده است » هميشه«به اشتباه » 3«باشد كه در گزينه  مي» هرگز«در جملات منفي به معناي » أبداً«كلمة 
  .آيد مي]  شايد–گاهي [ادات تقليل است و به معناي بر سر مضارع بيايد » قد« هر گاه :تذكر

  
  »3«گزينه   -20

  ].»1«رد گزينه [آمده است » وشش پنجاه«به اشتباه » 1«باشد كه در گزينه  مي» وپنج شصت«به معناي » خمسهًْ و ستّين«عدد 
هاي   رد گزينه [ترجمه شده است    » تمدوس«به اشتباه   » 4«و  » 2«هاي    باشد كه در گزينه     مي» همكار من «به معناي   » زميلي«كلمة  

  ].»4«و » 2«
  .شود ميترجمه »  هست–وجود دارد  «معمولاً) در نقش خبر مقدم(در ابتداي جمله » هناك «كلمة :تذكر

  
  »1«گزينه   -21

 هـم بـه     »تـُسمي «فعـل   . باشد كه در اين گزينه به اشتباه جمع آمـده اسـت             مي» رفتار«يك اسم مفرد به معناي      » لوكالس«كلمة  
  .اشتباه جمع معني شده است

  
  
  
  
  



 

 

ــخنامه  4 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  :ترجمه متن  
هاي او  مردم گاهي خود را بزرگتر و عظيم تر از بقيه آفريدگان مي بينند و در مقابل پروردگار خود سركشي مي كنند گويي آفريده                        
د تا جايگاه خـود را در ايـن آفـرينش           شان بر انسان در برخي كارها بنگرن      اينان بايد به توانايي هاي ساير آفريدگان و برتري        . نيستند  
بـه طـور   . براي همين مي بينيم در قرآن كريم كه از برخي حيوانات ياد شده است تا انسان در آنهـا بينديـشد        . بزرگ به ياد بياورند     
 متـر بـه بـالا و        گربه در تاريكي هفت برابر بهتر از انسان مي بيند و نوعي از كانگورو مي تواند كه در يك پرش بيشتر از سـه                       : مثال  
.بيشتر از دوازده متر به سمت جلو بپرد و مورچه قادر است كه با خود شيءاي پنجاه برابر سنگين تر از وزن خودش را حمـل كنـد                        
    

  »4«گزينه   -22
  :هاترجمه گزينه  
  .ياد كردن از حيوانات در قرآن دليل برتري آنها بر انسان است) 1  
  .كندهاي خود را فراموش مييه آفريدگان توجه كند، تواناييانسان متكبر اگر به توانايي بق) 2  
  كند؟انسان ضعيف ترين آفريدگان در جهان است پس چرا سركشي مي) 3  
  . تر خواهد بودانسان اگر در برابر كسي كه او را آفريده سركشي كند، از حيوانات پست) 4  

  
  »2 «گزينه  -23

  :هاترجمه ساير گزينه. بالا بپرد مگر بوسيله تجهيزاتانسان نمي تواند كه بيشتر از كانگورو به   
  )در متن درباره شب صحبت شده است. (گربه در روز مي تواند چيزهايي را ببيند كه انسان نمي تواند آنها را ببيند) 1گزينه  
به سـادگي و بـدون      «در متن نگفته است     . (مورچه كوچك مي تواند اشياء سنگين را به سادگي و بدون زحمت حمل كند             ) 3گزينه  
  )»زحمت  
  )جابجا گفته شده است. ( متر به جلو مي پرد3 متر به بالا و 12كانگورو در يك پرش خود ) 4گزينه   

  
  »2 «گزينه  -24

  :هاترجمه گزينه  
  !د خداوند، بهترين آفرينندگانگرامي با) 1  
  !اي انسان چه چيز تو را نسبت به پروردگار كريمت مغرور كرد؟) 2  
  !از آنچه مانندش در توستكني گترين عيب آن است كه عيبجويي بزر) 3  
  .به راستي گرامي ترين شما نزد خداوند با تقواترين شماست) 4  

  
  »3 «گزينه  -25

  :هابررسي خطاهاي ساير گزينه  
  )است پس از يك فعل ثلاثي مجردّ ساخته شده است» فاعل«چون بر وزن ( » قدر، يقدر«من فعل ) 1  
  )مضاف إليه: ص(صفة ) 2  
طبـق معنـاي جملـه نمـي     ( مفعـول  –)  و مصدر ثلاثي مجرد ساخته شده اندهاي تفضيل همگي از فعل    اسم( » تكثير«مصدره  ) 4  
  )تواند مفعول باشد  

  
  »1 «گزينه  -26

   م«در اينجا به معناي دانشمند است پس بايد ( العالَمباشد» العال(.  
 

  



 

 

ــخنامه  5 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »3«گزينه   -27
  :كه در آن اسم تفضيل نيامده استاي  مشخص كن جمله

  . اسم تفضيل نيست، دارد)سياه( ولي چون دلالت بر رنگ ،است» ـعلْـأف«بر وزن » أسود«درست است كه 
  :ها اسم تفضيل در ساير گزينه

  شرّ: » 1«گزينه 
  أعجز: » 2«گزينه 
  أعلي: » 4«گزينه 

  
  »3«گزينه   -28

  : نيامده استفضيل با هممعين كن عبارتي كه در آن اسم مكان و اسم ت
  .است» ـعلْمفـ«بر وزن » مسجِد « آن اسم مكان است چون مفردمساجد : » 1«گزينه 
  .و اسم تفضيل است» أفعل« بر وزن أحسن 

  .است» ـعلْمفـ«بر وزن » ـزِلْمنـ«فرد آن  اسم مكان است چون مالمنازل : » 2«گزينه 
  .و اسم تفضيل است» أفعل« بر وزن كثر أ

  . ولي در اين گزينه اسم مكان نداريم.و اسم تفضيل است» أفعل«و بر وزن » أقلل« در اصل أقَلّ : » 3«گزينه 
هًْ«ش  اسم مكان است چون مفردمدارس : » 4«گزينه    .بوده است» هًْمفعلَ «بر وزن» مدرسـ

  .تاس» فعلأَ« اسم تفضيل و بر وزن  أجَمل. است» ـعلْمفـ«و بر وزن » ـهدْمشـ«ش  اسم مكان است چون مفردمشاهد 
  

  »4«گزينه   -29
  :كه شرطي باشد» ما«يا » ْمن«مشخص كن 

  :ها بررسي نوع من و ما در گزينه
  .ورزد به آيات خداوند مگر قوم فاسد كفر نمي: ماي نفي : » 1«گزينه 
  شد؟ رو شد با مدير هنگامي كه وارد كتابخانه مي چه كسي روبه : من استفهام : » 2«گزينه 
  ديده شديد؟ هايتان تا زيان ه كرد با پولچ: استفهام : » 3«گزينه 
ع : » 4«گزينه  مـ ربَ : شرط، سـ   جواب شرط: فعل شرط ، هـ

  .كند از مخمصه هر كس به پند گوش فرا دهد، فرار مي: ترجمه 
  

  »3«گزينه   -30
  .اي كه در آن اسلوب شرط نيستمعين كن گزينه

بايد جواب شرط باشد چون جواب شـرط بـه صـورت            » لا ذنب له  «شد پس   شرط با فعل  من شرط باشد و اعترف      ) 3(اگر در گزينة    
  .بايد بياد چون نيامده من شرطي نيست و موصول است] فـ[جملة اسميه است اولش 

  
  



 

 

ــخنامه  6 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »2«گزينه   -31

خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسان ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را بر عهده گرفت و راهي را در اختيارمان قرار داد كه آن 
  .راه مستقيم خوشبختي است

ه است تا همان  پيامبران فرمان دادة، خداوند يك دين براي انسان ها فرستاده و به هم در سورة شوريبراساس آيات قرآن كريم
 ) يازدهم2 درس 23 و 22ص . (دين را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرند

  
   »2«گزينه   -32

 سبب شده بود كه سران )ساختار زيبا و آهنگ موزون و دانشين كلمه ها و جمله ها، شيريني بيان و رسايي(اعجاز لفظي قرآن 
ع كنند و همين زيبايي لفظي سبب نفوذ خارق العاده اين كتاب آسماني در افكار و قلوب در مشركان، مردم را از شنيدن قرآن من

 )  يازدهم3 درس 40 و 39ص . (طول تاريخ شده است

  
   »2«گزينه   -33

ركس كه و ه«: ﴾ من الخاسرينهًِْ منه و هو في الآخر يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبلمن﴿:  آل عمران مي خوانيمة سور85 در آية
كساني در آخرت از زيان كاران » .ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيان كاران خواهد بود

 به پيروي از دين پيامبر اسلام ،بيان مي دارد كه بايد پيروان پيامبران قبليآيه اختيار كنند و اين را هستند كه ديني به جز اسلام 
 ) يازدهم2 درس 31ص . (اشندپايبند ب

  
   »4«گزينه   -34

احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول 
 ) يازدهم1 درس 12ص . ( برنامه هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيمة همواره شاهد ارائ،تاريخ

  
   »3«گزينه   -35

 يعني حضرت ،از اولبه اين نكته اشاره دارد كه نبوت، » ...يكي خط است ز اول تا به آخر«بيت و » ...خداوند از دين همان را «: آية
وحدت  (. انبياء در اصل يكي هستند و آورندة يك دين بوده اندة يك جريان پيوسته بوده و هم،حضرت خاتمآخر، يعني آدم تا 

 ) يازدهم2 درس 30و  23 ص ()اتعاليم انبي

  
   »3«گزينه   -36

لو كان من عند غير "است و عبارت » انسجام دروني در عين نزول تدريجي« مؤيد اعجاز محتوايي قرآن كريم يعني ، شريفهةاين آي
 41 و 40ص . (مي كندرا بيان ) معلوليت عدم تعارض و ناسازگاري ("لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً") عليت از سوي خدا بودن ("االله

 )  يازدهم3درس 

  
   »2«گزينه   –37

و آنان كه در تعقل و تفكر برترند،  ...« : به شاگرد برجسته اش هشام بن حكم مي فرمايد) ع) (موسي بن جعفر(امام موسي كاظم 
 ولي هر ؛گزيندهاي ديگري را نيز بر مي تواند راه ،و از آن جايي كه انسان اختيار دارد) اعلم اند(نسبت به فرمان هاي الهي داناترند 
ا دست و ب انسان زيان خواهد كرد ؛ بنابراين بدهدي برتر انسانتواند پاسخ درستي به نيازها نمي برنامة ديگري غير از برنامة خداوند
  )  يازدهم2 و 1 درس 31 و 16ص . (﴾ من الخاسرينهًْالآخرهو في ﴿ :خالي به ديار آخرت خواهد شتافت

  



 

 

ــخنامه  7 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

   »3«نه گزي  -38
هركس، از مرد و زن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد، خداوند به او حيات پاكيزه «:  نحل مي خوانيمة سور97در آيه 

 يعني تأثيرناپذيري از عقايد دوران ، اشاره به يكساني منزلت زن و مرد دارد و مؤيد اعجاز محتوايي قرآنآيهاين » .بخشد مي
  ) يازدهم3 درس 43 و 41ص . (جاهليت است

  
   »1«گزينه   -39

و جعلنا منَ الماء كلَّ ﴿است و اين موضوع در آية شريفه » آب«به جهان هستي و از جمله انسان ) حيات بخشي(عامل زنده كننده 
اين اثر و نتيجه،  انسان مي شود كه ي روح مذكور است و هم چنين پذيرش فرمان الهي و پيام آورش باعث حيات بخش﴾شئ حي
   )  يازدهم1 درس 9ص . ( آمده است﴾ اذا دعاكم لما يحييكمين آمنوا استجيبوا الله و للرّسوليا ايها الذ﴿ ة آيبر انتهاي

  
   »1«گزينه   -40

 آمادگيدر عصر نزول قرآن،  يعني ؛ بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي استةنبوت، آمادگي جامع) اتمام(يكي از علل ختم 
 ، زندگي را دريافت و حـفـظ كند و به كمك آنةكه مي توانست كامل ترين برنامبود فكري و فرهنگي جوامع مختلف به ميزاني 

 مانند ،بينيم كه با ورود اسلام به سرزمين هاي ديگرپاسـخ نـيازهاي فـردي و اجتماعي خود را به دست آورد به همين جهت مي
 2 درس 29ص . (لمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد و دانشمندان و عالمان فراواني ظهور كردند مصر و شام، نهضت ع،ايران، عراق

  )يازدهم
  

   »2«گزينه   -41
  :پاسخ به سؤال هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته باشند

الي كه عمر محدود  درست و قابل اعتماد باشد، زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است در حكاملاً) الف
  .آدمي براي چنين تجربه اي كافي نيست، به خصوص كه راه هاي پيشنهادي هم بسيار زياد و گوناگون اند

همه جانبه باشد، به طوري كه به نيازهاي مختلف انساني به صورت هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد روحي و جسمي، فردي و ) ب
. رتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند و نمي توان براي هر بعدي جداگانه برنامه ريزي كرداجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و ا

  ) يازدهم1 درس 14ص (
  

   »2«گزينه   -42
الهي بودن قرآن كريم شك دارند، و براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان، پيشنهاد آوردن حتي يك سوره در خداوند به كساني كه 
را به ] قرآن[او به دروغ آن : آيا مي گويند«: ﴾ مثلهةام يقولون افتراه قل فأتوا بسور﴿:  را به آن ها داده استمانند سوره هاي قرآن

آسان ترين راه براي غير الهي نشان دادن اسلام و قرآن » .اگر مي توانيد يك سوره همانند آن بياوريد: خدا نسبت داده است؟ بگو
 3 درس 38 و 37ص . (وره هاي اين كتاب الهي است كه در همان آيه ذكر شده، آمده استكريم، آوردن سوره اي مشابه يكي از س

  )يازدهم
  

   »3«گزينه   -43
به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليمات انبياء به تدريج فراموش مي شد يا به گونه 

و لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي )  گزينه هادرست بودن بخش اول همة (اوت مي شداي تغيير مي يافت كه با اصل آن متف
  ) يازدهم2 درس 25ص ) (استمرار و پيوستگي تبليغ. (و مستمر آن است



 

 

ــخنامه  8 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »3«گزينه   -44
 دغدغه اي جدي است كه انسان فقط يك بار به دنيا مي آيد و يك بار ، از آن جهتچگونه زيستن يا كشف راه درست زندگي

 بنابراين در اين فرصت تكرار نشدني بايد از بين راه هايي كه در پيش روي اوست، راهي را براي ؛زندگي در دنيا را تجربه مي كند
به اين موضوع زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشد تا بتواند با بهره مندي از سرمايه هاي خدادادي به هدف خلقت برسد و 

  ) يازدهم1 درس 18 و 14 و 9ص  (...)دعوت خدا و پيامبرش را بپذيرد :(نجام نمي پذيرداجابت خدا و رسول ابا جز 
  

   »2«گزينه   -45
اشاره قرآن كريم به نكات علمي، گوياي آن است كه قرآن كريم بسيار فراتر از علم آن روز جامعه سخن گفته و ذكر اين قبيل   
  ) يازدهم3 درس 42ص . ( يعني خداوند متعال،علوم است فقط از كسي ساخته است كه آگاه به همه ،نكات علمي  

    



 

 

ــخنامه  9 ــونپاســ ــمارهآزمــ ــن شــ  1:  آنلايــ

  »3«ي گزينه   -46
 ».رابرت هميشه پرمشغله است؛ او وقت آزاد كمي دارد«: معني جمله  

  “few” قبل از اسامي قابل شمارش؛ “some” قبل از هر دو گروه از اسامي قابل شمارش و غير قابل شمارش و “little” و 
  “much”در اينجا اسم .  هم قبل از اسامي غير قابل شمارش استفاده مي شوند“time” غير قابل شمارش » زمان« به معني
  . نيز صحيح نيست4با توجه به مفهوم جمله اول، گزينه . است  
 . است”time“ي ها، كلمهيكي از مثال. تعدادي از اسامي در يك معني قابل شمارش و در معني ديگر غيرقابل شمارش هستند    

    كه به  باشد يا اين» دفعه«اما اگر به معني . رقابل شمارش استاشاره كند، غي» زمان در حالت كلي« اگر به timeي  كلمه  
  :شود؛ مثالاشاره كند، قابل شمارش مي...) مثل يك مهماني يا تعطيلات يا (» ي زماني خاص اوقات يا يك دوره«         

 I don’t have time for breakfast. 
    .)و بنابراين غيرقابل شمارش استوقت در حالت كلي است  به معني timeجا  در اين. ( ندارموقتمن براي صبحانه   
    .I have seen this film three times         )                          كاربرد قابل شمارش. (ام  ديدهدفعهاين فيلم را سه   
  .We had a good time at the party                         )  كاربرد قابل شمارش. ( خوبي داشتيماوقاتما در آن مهماني   

  
  »3«ي گزينه   -47

  ».ي اين شغل كرداي دربارهخوشحالم پدرم به من توصيه«: معني جمله  
در . كنيم استفاده مي”a piece of“براي شمردن آن از تركيب . غير قابل شمارش است) »توصيه«به معني  (”advice“اسم      

 به صورت 1ي بنابراين شكل صحيح گزينه. بنديمببنديم، واحد شمارش آن را جمع ميصورتي كه بخواهيم اين اسم را جمع   
   of”s“some pieceضمناً در اين تركيب از .  است“the”2يدليل رد گزينه. (شود استفاده نمي(  

  
  »3«ي گزينه   -48

  »؟چه احساسي داري كه دنيا را فقط با يك چشم ببينيتصور كني مي تواني «: معني جمله  
  تقسيم كردن) 4  تصور كردن، خيال كردن) 3  آماده كردن) 2  انتخاب كردن، برگزيدن) 1  

  
  »2«ي گزينه   -49

  ».فرستيممي) كپي(شد، برايتان يك نسخه آماده به محض آنكه «: معني جمله  
  عجيب و غريب) 4  مكرر) 3  آماده، دردسترس) 2  مبتكرانه، خلاق) 1  

  
  »2«ي گزينه   -50

  ».كار گرفتن برايش مشكل شده استبنابراين ي اندكي دارد و برادرم تجربه «:معني جمله  
  بعلاوه) 4  خوشبختانه) 3  بنابراين) 2  به شكلي مشابه) 1  

  
  »1«ي گزينه   -51

اي منفياحساسات اين تجربه . چارلز اين بدشانسي را داشت كه در استخر افتاد اگرچه بلد نبود چطور شنا كند«: معني جمله  
  ».باره استخرهاي شنا برايش به جاگذاشتدر  
  پرسش، سوال) 4  ملودي، آهنگ) 3  شخصيت) 2  احساس) 1  

  
  »3«ي گزينه   -52

  ».دهند تشكيل ميسه كشور انگلستان، اسكاتلند و ويلز كشورهايي هستند كه بريتانياي كبير را  «:معني جمله  
  فرق داشتن با) 4   ختم شدن به، انجاميدن)3   تشكيل دادن)2   اضافه كردن)1  

  



 

 

ــخنامه  10 ــونپاســ ــمارهآزمــ ــن شــ  1:  آنلايــ

  :ترجمه متن كلوز تست  
هـاي  نوجوان بود، ترانه  ) به عنوانِ (آن هنگام كه    . كريگ ديويد در ساوتهمپتون، در ساحل جنوبي انگلستان به دنيا آمد و بزرگ شد               
. ترده بـود  گـس اش در موسيقي از ترنس ترنت داربي تا مايكل جكسون و استيو واندر              و سليقه نوشت   مي خودش را روي ضبط صوت      
بهتـر  بعد از ايـن ركـورد، ديويـد      . يك موفقيت بود  » هيومن ليگ «اي كه براي    اي از ترانه  بود، نسخه » هيومن«اولين ضبط آهنگش      
  .  توليد شد 2000شناخته شد و اولين آلبومش در تابستان سال   

 
  »3«ي  گزينه   -53

 :در كتاب نيز آمده است» حرف اضافه« به عنوان ”as“اين كاربرد   

English does not have this number of native speakers, but it has around one billion learners 
around the world. They learn English as an international language.   
 

  »4«  يگزينه   -54
  گستره داشتن) 4  ترك كردن) 3  شتنوجود دا) 2  حساب كردن، شمردن) 1  

  

  »3 « يگزينه   -55
  : كاربرد قيدي دارد، به كاربرد مشابه در كتاب دهم دقت كنيد”better“در اين تست   

Good and deep sleep helps the brain work better. 
 

  »1 « يگزينه   -56
  بررسي كردن) 4  مرتب كردن) 3  مطالعه كردن) 2  توليد كردن) 1  

  

  :جمه متنتر  
تر باشد، جاذبه  هرچه شئ بزرگ. گويندبه اين نيرو گرانش هم مي. كشد جاذبه نيرويي است كه دو شئ را به سمت يكديگر مي  
ها را حس توانيد كشش آني كمي دارند كه شما نميها، چنان جاذبهها و ساختماناشيا كوچك و حتي ماشين. تر مي شود قوي  
  . اي بسيار بزرگ مانند زمين داستان متفاوتي دارندبا اين وجود، اشي. كنيد  
  . تر است زمين از ماه بزرگ. »بچسبيد«شود شما به سطح زمين اش باعث ميتر است كه جاذبهزمين به قدري از شما بزرگ  
تر  از زمين بزرگخورشيد . گرددچرخد يا دورش ميبه همين دليل است كه ماه در مدار زمين مي. كشد ي زمين ماه را ميجاذبه  
  .شود زمين به دور خورشيد بگرددجاذبه اش باعث مي. است  
ي خورشيد به سمت جاذبه. دارد ها و اتمسفر را روي زمين نگه ميجاذبه اقيانوس. شودي زمين به سمت مركزش كشيده ميجاذبه  
  . دارداين نيرو خورشيد را منسجم نگه مي. شود مركز خورشيد كشيده مي  
در سال . كوشيدند دليل سقوط اشيا به سمت زمين را توضيح دهند در دوران باستان، مردم مي. هميشه وجود داشته استجاذبه   
افتد و او فكر كرد كه يك سيب چگونه مي. ، يك دانشمند انگليسي به نام اسحاق نيوتن به نظري عالي درباب جاذبه رسيد1687  
او به اين نتيجه رسيد كه جاذبه كارهاي بيشتري از نگه داشتن مردم روي زمين . ودركنجكاو بود بداند جاذبه تا كجا پيش مي  
  . دهدانجام مي  
او گفت كه جاذبه ماه را . كشدكرد كه اشيا را به سمت يكديگر مياي نيروي اسرارآميز فكر ميي جاذبه به عنوان گونهنيوتن درباره  
  . داردا را در مدار خورشيد نگه ميه نيرو سيارهاين. دارد در مدار زمين نگه مي  
كنند، ها چگونه حركت ميها و سيارهافتند و ستاره ها چطور ميي اينكه سيبعقايد نيوتن درباب گرانش خيلي چيزها را درباره  
  . توضيح داد  
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  بهترين عنوان براي متن چيست؟  
  اهميت جاذبه) 4  
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  »4«ي گزينه   -58

  ».شود خورشيد به دور زمين بچرخد باعث مي« جز بهي جاذبه خورشيد درست است  زير دربارهتمامي موارد  
  

  »3«ي گزينه   -59

  ؟نيستي جاذبه صحيح كدام جمله درباره  
  .دانستند ي جاذبه ميدر زمان قديم، مردم درباره) 3  
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  .»اذبهج «در پاراگراف پنجم اشاره دارد به it) ضمير(ي كلمه  
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k) را به صورت Cمختصات  ,   .گيريم ميدر نظر  0(

A  :كنيم را حساب مي ) C و Aوسط  (Mمختصات نقطه  C A Cx x y y k k
M ( , ) ( , ) ( , )

    
  

1 6 0 1 3
2 2 2 2 2

  

  :دهيم  قرار مي5 را برابر B تا Mفاصله 

  k k k
BM ( ) ( ) ( ) | |

  
          2 2 21 3 35 1 3 7 5 16 25 3

2 2 2
  

  
k k

C ( , )
k k

   
        

3 6 3
3 0

3 6 9



  

AC  :آوريم  دست مي   را بهACطول ضلع  ( ) ( )    2 23 1 0 6 2 10  
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  . استAB، قرينه معكوس شيب BC بر هم عمودند، پس شيب BC و ABدو ضلع 

  BC
AB

m BC : y x b
m

 
       

1 1 1
1

  

  :كنيم  حساب ميBC و AB را از دو ضلع Dفاصله رأس 

  | |
  


6 2 4 2 2
1 1 2

 تا D فاصله 
AB : y x

AB
D ( , )

  
 

0
2 6

  
  

  | b | | b |  
 


6 2 8

1 1 2
 تا D فاصله 

BC : y x b
BC

D ( , )

   
 

0
2 6

  

    :، پساست 12مساحت مستطيل
b b

| b |
b b

   
         

8 6 2
8 6

8 6 14
 12 2 2 | b |


8

2
| b |   12 2 8    طول عرض 12
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x  :نويسيم رو مي معادله را به شكل روبه (x )
xx

    2
2

1 12 6 0  

xبا فرض  t
x

 
x)  :، داريم1 ) t x t x t

x x x
         2 2 2 2 2 2

2 2
1 1 12 2  

  :آيد رو درمي دله به شكل روبهامع


t
t

t
x (x ) t t (t )(t )

txx



 
               
2

2 2
2

2

41 12 6 0 2 8 0 4 2 0
2

  

xx  :پس x x (x ) x
x

          2 21 2 2 1 0 1 0 1  

  x b
x x x S

x a
 

          21 4 4 1 0 4  

ها  در نتيجه مجموع ريشه   4 1   . است3
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هـا     را درست ديده و عددي كه براي مجمـوع ريـشه           x2 و ضريب    x(a) را اشتباه ديده باشد، پس ضريب        bاگر نفر اول ضريب     

a  : اطمينان استآورد، قابل  دست مي به
S a


      3 6 9 18

2
  

هـا   ضرب ريشه  و عدد ثابت معادله را درست ديده است و عددي كه براي حاصلx2 را اشتباه ديده، پس ضريب  aنفر دوم ضريب    

b  :آورد، قابل قبول است  دست مي به
P b     2 5 10 20

2
  

    :پس صورت صحيح معادله به اين شكل بوده

a


  xها   تفاضل ريشه41 x x x       2 22 18 20 0 9 10 0  
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xي   هاي معادله  ريشه و جا كه   از آن x  24 7 3 b  : هستند، پس0
S

a

 
    

7
4

  

  c
P

a


   

3
4

  

xي   در معادلهaحالا براي پيدا كردن  ax b   22   :دست آوريم ها را در اين معادله به ، كافي است جمع ريشه0

  S ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )                    2 2 2 2 2 22 2 2 2 4 8 4 4 8 4 4 8 8  

  (( ) ) ( ) (( ) ( )) ( )





  
            

7
2 24

3
4

7 3 74 2 8 8 4 2 8 8
4 4 4

  

    ( )        
49 3 49 494 14 8 6 14 8
16 2 4 4

  

xي  ها در معادله دانيم كه جمع ريشه از طرفي مي ax b   22 a برابر است با 0

2
a  :، پس

a /   
49 49 24 5

2 4 2
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بـه عبـارتي    .  ايـن قـوطي دربـاز را محاسـبه كنـيم           كاررفتـه در سـاخت      خواهيم حداكثر فلز بـه      مي
  :ي درباز را حساب كنيم خواهيم ماكزيمم مساحت جانبي يك استوانه مي

  r h
h r

rh r S r ( r) r 
 

         2 302 2
30 22 2 30 SجانبيSكف2 S  

  S r r r S r r            2 2 260 4 3 60  
  :افتد، يعني بايد  ميدر رأس سهمي اتفاق يك تابع درجه دو است، ماكزيمم آن r بر حسب Sجا كه تابع  از آن

  max
b

r S ( ) ( )
a ( )

  
          

 
260 10 3 10 60 10 300

2 2 3
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yي دوم  تابع درجه صفرهاي b و aبا توجه به شكل،  x ax c  2   : هستند، پس3

  a a b a b a     3 3 Sها جمع ريشه2   

c  :از طرفي a b c a a c c a         22 Pهاضرب ريشهحاصل2   
  .پذير بوده و لذا عددي زوج است  بخش2 حتماً بر عدد cواضح است كه 
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 كيلـومتري برابـر      40 در نظر بگيريم، سرعت فعلي مترو در مسافت          xاگر زمان رفت و برگشت مترو را        
x

 سـاعت   بـر  كيلـومتر    40

3 دقيقه يا 45اگر زمان . خواهد بود
4

تر شود، سرعت آن برابر   ساعت كوتاه
x 

40
3
4

  :پس داريم. شود  مي

  x
x x x x x x

x xx x


            

 

2 240 40 40 12 4012 40 30 12 9 40 12 9 30 03 3
4 4

  

  
x

x x (x )( x )
x x


        

 

2
2

4 3 10 0 2 4 5 0 5
4




  

 مترو سرعت فعلي
x

 يا 40
40 20
2

  . است
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x

x x x x x x x x

x

                  
  


12 2

2

6 3
3 3 3 3 32 164 0 4 16 16 0

8 14 4 4 4
32 4

  

x  :كه حاصل راديكال همواره نامنفي است، داريم با توجه به اين x x x       
3 4 4 0 0
4

  

xدر نتيجه  2
1
4

3 غيرقابل قبول است و 
16

a  :ي معادله است، پس    ريشه a
 

     
3 3 14 1 1

16 4 4
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  .هاي اين مثلث است اي كه از هر رأس مثلث به يك فاصله باشد، محل تلاقي عمود منصف نقطه
 باشند، روي   5ي ثابت      به فاصله  O بناميم، نقاطي كه از      Oبا توجه به شكل زير اگر اين نقطه را          

  . قرار دارند5 و بر شعاع Oاي به مركز  دايره
 ضـلع مثلـث،     واب تست است كـه بـا توجـه بـه طـول            هاي تلاقي اين دايره با اضلاع مثلث ج         محل

  .)شكل را ببينيد. ( است6 برابر با  حداكثر تعداد نقاط تلاقي
  

  
  

طرفين را به توان
 .رسانيم ي م2
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الزاويـه    ث قـائم  اي غلط است كه با مثـال نقـض مثل ـ           گزاره» .اي در داخل يا خارج مثلث همرسند        هاي هر مثلثي نقطه     ارتفاع «ةگزار
  .توان نادرستي آن را نشان داد مي
 مثلـث  روياي  ها در رأس قـائم يعنـي در نقطـه    رسي ارتفاع الزاويه، محل هم    يم در مثلث قائم   دان  مي

  .است
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  :تالس داريمي ق قضيه، طبABو  EFبا توجه به توازي خطوط   

CE EF
EF || AB CE AC ( )

AC AB
    

1 1 1
4 4

   

  :قرار دارد، خواهيم داشت NCوسط  Eي از طرفي چون نقطه  
( )

AN
AC

CE NC NC CE AC AN NC AC

AN MN MN
MN || BC

AC BC BC



      

   

1

1
2

1 1 12
2 2 2

1
2
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  :با استفاده از قضية تالس داريم.  قطع كندN را در PCكنيم تا   عمود ميPC خطي بر AC به موازات Mاز 

  ML AB
MN AC

KL ML x y
MPN : KL PN

PN MN x y

 


   


3
12 150

  

  y
y y y y

y
        


1 4 150 3 150 50
4 150

  

  AC AB BC    50 150 200  
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 ـ ABDو  DMCهـاي  بنـابراين مثلـث  . انـد عمودند، پس با يكديگر موازي BMهر دو بر    ABو   MC خطوط   ه حالـت دو  ب

  :ها برابر است باي مساوي، متشابه خواهند بود و نسبت تشابه آنزاويه
AB CDAB AD AD

AD MC
MC CD MC

      1 1 1
1

   

  :لذا داريم. ، نصف وتر است30ي رو به زاويهالزاويه ضلع روبهدانيم در هر مثلث قائممي  
AD BC

ˆMBC : B MC BC AD MC AD BC AD BC
 

         
1 1
21 130 2

2 2
   
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  : داريمABCالزاوية  طبق روابط طولي صادق در مثلث قائم

  AH BH.CH BH BH     2 26 12 3  
  BC BH CH    3 12 15  

  ABC

ABH

S AH.BC BC

S BHAH.BH




   

1
152 51 3

2

  

M

C

D

B

A

30
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سلولي بينها همواره در سيتوپلاسم خود نسبت به مايعنورون. هاي عصبي دخالت دارندهاي دستگاه عصبي در انتقال پيامنورون  
  .پتاسيم بيشتري دارند  
  : هابررسي ساير گزينه  
پذير هستند ها تحريكنورون.  دارندايستايي دخالتهاي پشتيبان در حفظ همها و هم سلولتوجه داشته باشيد كه هم نورون) 1  
  . گونه نيستندهاي پشتيبان ايندرحالي كه سلول  
ها ميلين دارند و پيام را به صورت جهشي در طول خود تنها گروهي از نورون. هاي عصبي دخالت دارندها در توليد پيامنورون) 2  
  . كنندهدايت مي  
ها نيز اگر فعاليت سلول هاي پشتيبان دار اختلال شود، نورون.  ديگر دخالت دارندهايهاي پشتيبان در حفاظت از سلولسلول) 3  
  . شوند كه در نوار مغزي خودش را نشان خواهد داددچار مشكلاتي مي  

  
  »3«گزينه   -77

آورد و ن مي سه يون سديم را به بيرون و دو يون پتاسيم را به داخل نوروATPپتاسيم با مصرف -در پتانسيل آرامش، پمپ سديم  
  . شودتر بودن داخل نسبت به خارج حفظ ميبه هين دليل منفي. دهددر واقع پتانسيل بيرون را افزايش مي  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . دهندها تغيير شكل نميهاي نشتي براي عبور دادن يونكانال) 1  
  . بيشتر از پتاسيم استهاي سديم در ابتداي پتانسل عمل نفوذپذيري غشاي نورون به يون) 2  
هاي دهند اما كانالدار سديمي بسته شده و ديگر سديم را از خود عبور نميهاي دريچهي نمودار اختلاف پتانسيل، كانالدر قله) 4  
  . كنندنشتي همنان سديم را وارد سلول مي  

  
  »4«گزينه   -78

  . هاي غشايي آن ها اثر بگذارندتوانند روي گيرندها ميشوند و تنهسيناپسي نميگاه وارد سلول پسهاي عصبي هيچناقل  
  : هابررسي ساير گزينه  
زمان به چندين سلول پيام خود را ي آكسون منشعب داشته باشد و همتواند پايانهسيناپسي نورون باشد، مياگر سلول پيش) 1  
  . ارسال كند  
  .  سلول ديگر پيام عصبي را دريافت كندزمان از چندينتواند هم فصل، يك سلول مي10طبق شكل ) 2  
  هاي عصبي با اگزوسيتوز انجام از طرفي ترشح ناقل. هاي زيستي در سلول نيازمند صرف انرژي زيستي استتوليد مولكول) 3  
  .  نياز داردATPشود كه آن هم به مصرف مي  

  
  »4«گزينه   -79

هاي مخ و همچنين نخاع در هر دو كرههاي بويايي و نيملوب. شوديدر تشريح مغز گوسفند پل مغزي تنها در بخش شكمي ديده م  
    . سطح مغز قابل رويت هستند  

  
  
  
  
  
  
  



 

 

ــخنامه  6 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1: آنلايــ

  »3«گزينه   -80
ها در ريشه داراي ميلين باشند مياگر آكسون. هاي حركتي استي شكمي نخاع در ساختار خود تنها داراي آكسون نورونريشه  
  . پشتيبان را مشاهده نمودهاي ي سلولها هستهتوان درون آن  
  : هابررسي سيار گزينه  
در اين ريشه دندريت و آكسون . ي شكمي قطورتر استها از ريشهي پشتي به دليل داشتن جسم سلولي در برخي بخشريشه) 1  
  . گردندشوند و هم از آن دور ميهاي عصبي هم به جسم سلولي نزديك ميوجود دارد و در نتيجه پيام  
  !كندهاي حركتي را به نخاع وارد نمياي از نخاع پيام ريشههيچ) 2  
ي شكمي به بخش هاي كتاب، ريشهبا توجه به شكل. كندها ارسال ميهاي حركتي را براي ماهيچهي شكمي در نخاع پيامريشه) 4  
  . تر استي خاكستري نزديكقطورتر ماده  

  
  »1«گزينه   -81

هاي كبد و گوارش ي باريك، ترشح صفرا از ياختههاي گوارشي مانند حركات كرمي رودهليتمهار شدن اعصاب پاراسمپاتيك فعا  
از  ) 3 و 2رد گزينه . ( شودي انتهاي معده ميهمچنين موجب بسته ماندن بنداره. دهدشيميايي نشاسته در دهان را كاهش مي  
ي بين دو ها و فاصلهي رگ فشار وارده از خون بر ديوارهتواند موجب افزايش قطر سوراخ مردمك در چشم،طرفي اين فرايند مي  
. ي اسكلتي اثري ندارندتوجه داشته باشيد كه اعصاب پاراسمپاتيك بر ماهيجه. شود) افزايش ضربان قلب (  در نوار قلب Pموج   
    

  »2«گزينه   -82
هاي مختلف بدن خود به كمك اين  بخشملخ داراي طناب عصبي شكمي است و پيام عصبي را از. جانور مورد نظر ملخ است  
  . رساندطناب به مغز مي  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . كندهاي معده دريافت ميهاي خود را از معده و كيسهكند و آنزيمي ملخ آنزيم گوارشي ترشح نميمعدهپيش) 1  
ي واحدهاي بينايي به مغز رفته و پس از اطلاعات همهتواند به تنهايي تصوير موزاييكي ايجاد نمايد بلكه هر واحد بينايي نمي) 3  
  . شوديكپارچه شدن موجب ايجاد تصوير موزائيكي مي  
  . ها صحيح نيستهر بند از بدن ملخ يك گره عصبي دارد و استفاده از لفظ گره) 4  

  
  »2«گزينه   -83

ها ي نورونهمه. تگاه عصبي محيطي وجود نداردشود و همچنين نورون رابط نيز در دسنورون حركتي موجب ترشح غدد بزاقي مي  
  . كنندهاي سديم را از سيتوپلاسم خود خارج ميپتاسيم يون-همواره به كمك پمپ سديم  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . هم نورون حركتي و هم نورون رابط داراي آكسون بلندتري از دندريت هستند) 1  
سيناپسي سيناپسي و هم به عنوان سلول پسكشيدن دست هم به عنوان سلول پيشها در انعكاس عقبهر دوي اين نورون) 3  
  . كنندعمل مي  
  . هاي عصبي را از طريق جسم سلولي و حتي آكسون خود نيز دريافت كنندتوانند پيامها مينورون) 4  

  
  »2«گزينه   -84

 مي كند را مغز فعاليت  الكل.است گفتار در اختلال و دنب حركات در ناهماهنگي ايجاد بدني، هايفعاليت دهندةكاهش الكل عامل  

تواند در ريفلاكس نقش داشته كند و همچنين مي پيدا مي افزايش محيطي هاي محرك به فرد واكنش زمان نتيجه در و كند  
  .است الكل مدت بلند مصرف پيامدهاي از سرطان انواع و قلبي سكتة كبدي، مشكلات. باشد  

  



 

 

ــخنامه  7 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1: آنلايــ

  »1«گزينه   -85
شود و اگر اين غده دچار اختلال يپوتالاموس با توليد هورمون ضدادراري و افزايش بازجذب آب موجب كاهش حجم ادرار ميه  
  ) مزه ديابت بي. ( يابدشود، غلظت ادرار كاهش مي  
  : هابررسي ساير گزينه  
  .است حسي اطلاعات تقويت و اوليه پردازش محل هاستالامو) 2  
فرستند و اگر اين ساكانه دچار اختلال شود حس اي به قشر مخ ميي كنارهي اطلاعات خود را از طريق سامانههاي بويايلوب) 3  
  . گرددبويايي هم دچار اختلال مي  
 فعاليت تا كندمي و بررسي دريافت را پيام هاگوش مانند حسي، هاياندام و نخاع مغز، هاي ديگربخش از پيوسته طور به مخچه) 4  

  .كند هماهنگ نخاع و مغز كمك به هاي گوناگونحالت در را بدن حركات و هاچهماهي  
  

  »1«گزينه   -86
هاي بالاتري از تالاموس قرار هاي مخ در بخشهمچنين هر دو رابط بين نيمكره. اندمياني مغز از بخشي هاي چهارگانهبرجستگي  
  . دارند  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . شود نه مغز ميانيايي و شنوايي در قشر مخ انجام ميپردازش اطلاعات بين) 2  
  . كندي مخ را به هم متصل ميكرهاي هم دو نيمجسم پينه) 3  
  . ها تشكيل شده استدار نورونهاي ميلينگوش سفيد رنگ است و از اجتماع رشتهرابط سه) 4  

  
  »3«گزينه   -87

همچنين در افرادي . يانه و گيجگاهي با سه نوع لوب ديگر در تماس هستندهاي آهسري با دو نوع و لوبهاي پيشاني و پسلوب  
  . يابدتر از لوب پيشاني بهبود ميسري سريعاند لوب پس كه كوكائين را ترك كرده  

  
  »3«ينه گز  -88

مغز مياني در فعاليت هايي از جمله شنوايي، بينايي و . ساقه مغز از بالا به پايين شامل مغز مياني، پل مغزي و بصل النخاع است  
  . شنوايي و بينايي جزو حواس ويژه اند. حركت نقش دارد  
 : هابررسي ساير گزينه  

  !تمخچه مركز اصلي تنظيم تعادل بدن است و جزو ساقه مغز نيس: 1گزينه   
آغاز گوارش . تالاموس محل تقويت پيام هاي حسي بوده و بالاي ساقه مغز قرار دارد و بنابراين، از بصل النخاع دورتر است: 2گزينه   
  .پل مغزي در ترشح بزاق نقش دارد نه بصل النخاع. افتدها در بدن انسان در دهان و به كمك آميلاز بزاق اتفاق ميكربوهيدرات  
  .زي و بصل النخاع در تنفس نقش دارند اما مركز انعكاس هاي سرفه و عطسه فقط بصل النخاع استپل مغ: 4گزينه   

  
  »4«گزينه   -89

 .باشندهاي مكانيكي هستند و انتهايي از دندريت نورون حسي ميهاي وضعيت همگي گيرندهگيرنده  

  : هابررسي ساير گزينه  
  . ندها هم وجود دارهاي وضعيت در زردپيگيرنده) 1  
  . هاي وضعيتي گيرندههاي وضعيتي كه درون ماهيچه هستند به تغيير طول ماهيچه حساسند نه همهگيرنده) 2  
  .  دهندهاي وضعيت وضعيت بدن را در حين سكون هم به مغز اطلاع ميگيرنده) 3  

  
  



 

 

ــخنامه  8 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1: آنلايــ

  »4«گزينه   - 90
  .  شبكيه توانايي تشكيل دادن تصوير را ندارداين بخش از. شودي كور شبكيه سياهرگ و عصب بينايي خارج مياز نقطه  
  : هابررسي ساير گزينه  
  .لكه زرد در امتداد محور نوري قرار داشته و در دقت و تيزبيني موثر است) 1  
  . هاي نوري استي كور فاقد گيرندهنقطه) 2  
  .  استي زرد هم بيشترترين بخش شبكيه نيست و ضخامت آن حتي از لكهي كور نازكنقطه) 3  

  
  »4«گزينه   -91

  . همه موارد نادرست هستند  
  .  روندهاي عصبي بخش دهليزي گوش به قشر مخ نميپيام) الف  
  . روند و ارتباطي به مخچه ندارندهاي عصبي خارج شده از حلزوني به تالاموس و قشر مخ ميپيام) ب  
  . اند فرو نرفتهي ژلاتينيهاي شنوايي در حلزوني درون مادههاي گيرندهمژك) ج  
هاي مختلف گوش دروني شوند و به ارتعاش بخشدايره به دنبال حركت سر تحريك ميهاي تعادلي در مجاري نيمگيرنده) د  
  . ارتباطي ندارند  

  
  »2«گزينه   -92

   .اي قرار داردهاي پوششي استوانهلاي سلولهاي بويايي در لابهي گيرنده كتاب، هسته12با توجه به شكل   
  : هابررسي ساير گزينه  
  . شودهاي بويايي در پياز بويايي در دستگاه عصبي مركزي برقرار مياولين سيناپس گيرنده) 1  
  . ي بويايي تنها يك آكسون داردهر گيرنده) 3  
  . اي متصل استياختههاي مختلفي از جسمها به بخشبا توجه به شكل، دندريت و آكسون گيرنده) 4  

  
  »3 «گزينه  -93

هاي نوري هم ي حساس به نور در گيرندهيابد و به همين دليل ساخت ماده كاهش ميAدر افراد مبتلا به سلياك جذب ويتامين   
هاي چشايي غيرعصبي هستند اما از طرف ديگر هم گيرنده. گرددها دچار اختلال ميشود و در نهايت عملكرد اين ياختهكمتر مي  
  . ن هستندهاي بويايي نوروگيرنده  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . بخش دوم گزينه صحيح است. ي زرد داراي تعداد زيادي سلول گيرنده ي مخروطي استلكه) 1  
  . هاي حسي در زبان ارتباط دارندي چشايي با دندريت نورونهاي گيرندهسلول) 2  
  . ي عقبي قرار دارندكرههاي نوري شبكيه در نيمگيرنده) 4  

  
  »4«نه گزي  -94

از طرف ديگر در نور زياد . رودي مژكي براي ديدن اجسام نزديك منقبض شده و براي ديدن اجسام دور به استراحت ميماهيچه  
  . شوند تا ميزان نور ورودي به چشم را تنظيم كنندهاي شعاعي عنبيه منقبض ميهاي حلقوي و در نور كم ماهيچهماهيچه  

  
  
  
  
  



 

 

ــخنامه  9 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1: آنلايــ

  »1«گزينه   -95
ها قرنيه و عدسي داراي سلول بوده و مواد دفعي خود هاي شفاف چشم هستند كه از بين آنلاليه، عدسي و زجاجيه بخشقرنيه، ز  
  . دهندرا به زلاليه مي  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . شودزلاليه و قرنيه در جلوي عدسي قرار دارند اما تنها قرنيه به علت انحناي خود موجب همگرا شدن نور مي) 2  
  . در واقع اين مايع خودش مويرگ ندارد. شودزلاليه مايع شفاف چشم است و از مويرگ تراوش مي) 3  
در ساير افراد نزديك بين . بيني افزايش حجم پيدا كرده باشداي دارند و ممكن است در افراد مبتلا به نزديكزجاجيه حالت ژله) 4  
  .  استي چشم طبيعي است، مشكل از عدسيي كرهكه اندازه  

  
  »4«گزينه   -96

  . تر از سطح شكمي است كتاب، خط جانبي و كانال زير پوست به سطح پشتي بدن ماهي نزديك15با توجه به شكل   
  : هابررسي ساير گزينه  
 صدا جانور و تحريك كرده دارند، قرار صماخ پردة پشت در كه را هاي مكانيكيگيرنده صوتي، امواج اثر در ي صماخپرده لرزش) 1  
  . كند مي دريافت را  
  . هاي گيرنده نيستندهاي پشتيبان در تماس مستقيم با سلولبرخي از سلول) 2  
  دهند هم استفاده ها را تشخيص ميهايي كه در زبان فرومونهاي بينايي و همچنين گيرندهمار از چشمان خود و گيرنده) 3  
  . كندمي  

  
  »3«گزينه   -97

اين ساختار در بدن انسان داراي درخت زندگي است كه . النخاع و لوب بينايي مغز ماهي قرار داردلمخچه در حدفاصل بين بص  
  . ها استدار نورونهاي ميلينسفيد بوده و اجتماعي از بخش  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . كندهاي ديگر مغز و نخاع هم پيام دريافت ميمخچه از بخش) 1  
كه ( اين ساختار در تنظيم فرايندهايي مثل انعكاس عقب كشيدن دست . ب بينايي مغز ماهي قرار داردمخ بين لوب بويايي و لو) 2  
  . دخالتي ندارد) شود هاي اسكلتي انجام ميبه كمك ماهيچه  
  . شودمحافظت مي)  مغزي -هاي سد خونيمويرگ( و همچنين بافت پوششي ) استخوان و مننژ ( مخ به كمك بافت پيوندي ) 4  

  
  »3«گزينه   -98

 مي ايجاد شكل تغيير آن در و دهد مي قرار فشار تحت را دارينه پوشش پيوندي كه در سر گيرنده قرار دارد، رشتة شدن فشرده  

  .كند مي تغيير غشا الكتريكي پتانسيل و باز گيرنده، يوني غشاي هاي كانال نتيجه در.كند  
  : هابررسي ساير گزينه  
  . هاي عمقي و به دور از غشاي پايه قرار داشته باشندتوانند در بخشت ميهاي فشار پوسگيرنده) 1  
  . ها ممكن است پيام خود را به نخاع بفرستندگيرنده) 2  
  . دار را هم بگيردتواند اطراف بخش ميلين فصل، پوشش پيوندي مي1با توجه به شكل ) 4  

  
  
  
  
  



 

 

ــخنامه  10 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1: آنلايــ

  »2«گزينه   -99
  . دهدي مژكي و تارهاي آويزي را نشان مي به ترتيب عدسي، ماهيچه3 تا 1اي هشماره. موارد ب و د نادرست هستند  
  . ي مژكي با مايع زلاليه در تماس مستقيم قرار داردماهيچه) الف  
  . شوند تا تحدب عدسي را كاهش دهندتارهاي آويزي به هنگام ديدن اجسام دور كشيده مي) ب  
  . بيشتر است) اجيه مجاور زج( تحدب عدسي چشم در بخش پشتي ) ج  
  . در روهي از افراد مبتلا به آستيگماتيسم، مشكل از قرنيه است نه عدسي) د  
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  . هاي چكشي و سنداني و ركابي بالاتر قرار داردي صماخ و استخواندايره از پرده، مجاري نيم9با توجه به شكل   
  : هابررسي ساير گزينه  
  . شودبخش استخوان سنداني با استخوان چكشي مفصل ميترين ضخيم. برعكس) 1  
  . طول كف مجراي گوش از طول سقف آن اندكي بيشتر است. برعكس) 2  
    . آيدبلكه از حلق به گوش مياني مي) ي صماخ به علت وجود پرده( شود هوا از گوش خارجي وارد گوش مياني نمي) 4  
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|ياست پس طبق رابطهeچون بار الكتريكي يك جسم، كوانتومي است يعني مضرب درستي از q | neبايد| q |

e
  .عدد صحيح باشد

|  . باشدتواندنميبار الكتريكي يك جسم  : 1ي گزينه q | /
/ N

e /






  


19
1

19
21 6 10 13 5
1 6 10

  

  .تواند باشدبار الكتريكي يك جسم مي: 2ي گزينه
| q | /

( ) N
e /






         


12 4
7 3 32

19
0 5 10 5 1010 5 10 5 625 10

16 161 6 10
  

|  تواند باشدبار الكتريكي يك جسم مي : 3ي گزينه q | /
N

e /






   


9
103

19
35 2 10 22 10
1 6 10
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CAF
BAF

x 0

a

q4

B a CA

x a x a 2

ABF CBFq BCF
ACF

q4

  
اند و همديگر را    اندازهيروها با يكديگر هم   شود كه با توجه به محاسبات زير اين ن        بر هر كدام از بارها، دو نيروي خلاف جهت وارد مي          

  :  اند درنتيجه هر سه بار در حال تعادل؛كنندخنثي مي

  
CA

A CA BA

BA

q q q
F k k

( a) a
A : F F F

q q q
F k k

a a

 
 

    
 

 


2

2 2

2

2 2

4 4 4
2 0

4 4

 

AB

B AB CB

CB

q q
F k

aB : F F F
q q

F k
a

       


2

2

4

0
4

 

AC

C AC BC

BC

q q q
F k k

( a) a
C : F F F

q q q
F k k

a a

      
  

2 2

2 2

4 4 4
2 0

4 4
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  : توان نوشتبنابراين با استفاده از قانون كولن مي. گيريمدر نظر ميx شده راجاو بار جابهqها راي ذرهبار اوليه

  (q x)(q x) q.q
F F / F / F k k

r r

 
     2 1 1 1 2 2

960 04 0 96
100

  

  q x q q x x / q     2 2 2 2 296 4 0 2
100 100

  

x
/ %

q
    100 0 2 100   جا شدهدرصد بار جابه20

رجذ
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هـاي  از طرفـي چـون تـراكم خـط     . منفي است q2مثبت و q1شوند پس وارد مي q2خارج و به  q1هاي ميدان الكتريكي از   چون خط 

|است پسq2زيادتر ازq1ميدان اطراف q | | q |1 2     
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از نظـر قـدر     (تـر   يند حاصل از دو بار، در بين خط واصل دو بار و نزديك بـه بـار كوچـك                  اند، ميدان الكتريكي برا   نامچون دو بار هم   

شـود و   صـفر مـي   q1يابـد و در نزديكـي     م، ميدان الكتريكي كاهش مي    دور شوي q1پس وقتي از بار   . ، صفر است  q1يعني بار ) مطلق
  . در شكل زير، به اندازه و جهت بردارهاي ميدان الكتريكي دقت نماييد. يابدسپس در جهت مخالف افزايش مي

q q 1
E2

E E1 2

E1
O BA

q q 2 9

TE

E E1 2

TE 0
E E1 2

TE 

E2E1 E2E1
  
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تـر  اي روي خط واصل دو بار و خارج از دو بار و نزديك به بار كوچـك                اند، ميدان الكتريكي كل در نقطه     نامناهمq2وq1چون دو بار  

  . استq2 پس اين نقطه، سمت راست.گرددصفر مي) از نظر قدر مطلق(

0 20 40 60 80 100

q  1 18 q C  2 8

r cm 20 x ?  

x x x cm
x x

     

3 2 3 2 40 40

20
| q | | q |

| E | | E | k k
r r

   1 2
1 2 2 2

1 2

18 

(x )




9

2
8

20 x


4

2  

  .   گردد، ميدان الكتريكي كل صفر ميكشخط 100 مترو سمت راست اين بار يعني در سانتيq2از بارcm40ير فاصلهپس د
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B B

C C

N
E E i

C( )| q |
E k

r N
E E i

C( )









   
    


 

        

9 9

1 2

2 9 9

1 2

9 10 4 10 400 400
3 10

9 10 32 10 1800 1800
4 10




  

Aq ?

B O x
Bq 0 Cq 0

CA CE

BE


  
Bيهاميدان الكتريكي خالص از جمع برداري ميدان AE , E

 
CE و 


  : آيدبه دست مي 

  T A B C A AE E E E i E ( i ) ( i ) E i            1300 400 1800 900
        

  
AEچون


  :آوريمرا به دست ميAqي ميدان الكتريكي،درنهايت با استفاده از رابطه. مثبت خواهد بودAqدر جهت مثبت محور است پس

Ar cm / m   20 30 50 0 5 

A A
A A A

A

| q | | q | /
E k | q | C nC q nC

r /

  
          



9
9

2 2 9
9 10 900 0 25900 25 10 25 25

0 5 9 10
  

 جذر
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در مركـز مربـع     q3پـس ميـدان حاصـل از بـار        اسـت،   Eدر مركز مربع برابـر    qچون ميدان حاصل از بار    

  .استE7در مركز مربع برابرq7و ميدان حاصل از بارE3برابر
  

  : شوندهاي در خلاف جهت هم از هم كم ميرو، ميدانبا توجه به شكل روبه
E E E E

E E E E

   
     

3 4
7 3 4

  

  
  :بر هم عمودند پس ميدان الكتريكي خالص برابر است باEوE ميداندو

TE E E ( E) ( E) E     2 2 2 24 4 4 2  
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  : مطابق شكل استq2وq1بردارهاي ميدان الكتريكي حاصل از هريك از بارهاي

  

E i
E ( i j) i j

E j

         


1

2

22500
22500 22500 22500

22500


   

  

به q2مثبت و چون ميدان الكتريكي بار     q1 پس ،استq1به سمت خارج  q1چون ميدان الكتريكي بار   
  .منفي استq2 پس،استq2سمت داخل

  :آوريمي بارها را به دست ميي ميدان الكتريكي، اندازهي اندازهي محاسبهحال با استفاده از رابطه

| q |
| q | C nC

q nC( )| q |
E k

q nCr | q |
| q | C nC

( )







  
      

   
             

9
91

12 2
1

2 9 292
22 2

9 1022500 1 10 1
12 10
49 1022500 4 10 4

4 10

 

    

y

x

q2

q1
E2


E1


q

E x

E
E3

x

E7

E3q3 q7

qq3

TE

E E  4

E E  4
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AEدر ابتدا كه جمع برداري دو ميدان الكتريكي


BE و


Eبرابر


  :توان نوشت مي،است

A BE E E 
  

  
BEشود ميدان الكتريكي در اين نقطه فقط برابرخنثي ميAqوقتي بار


    : است يعني

B
E

E 
3

 
  

B   :ي فوق داريمبا حل دو معادله A
E

E ,E E   
4

3 3

  
   

Bتوجه كنيد كه چون AE ,E 0 AEپس دو بردار) بين دو بار استMالبته بايد توجه داشت كه نقطه(است 0


BE و


 
  .اندنامهمBqوAqدرخلاف جهت يكديگر يعني

Aq AEBE


Bq
  

  :ي ميدان الكتريكي داريماز طرفي با توجه به رابطه

A A B A A

B B A B B

EE q r q q| q |
E k | | | | ( ) | | ( ) | |

E q r q qr E
        2 2

2

4
203 11 10

3

  

  :با توجه به توضيح بالا داريم
A

B

q

q
 1   

  
  

  »2«گزينه   -111
MNd  :آوريمرا به دست ميNو Mيي دو نقطه ابتدا فاصله cm 20   

  :توان نوشتي رسانا يكنواخت است بنابراين ميچون ميدان الكتريكي بين دو صفحه
MN

MN
V V | V |V

E | V | V
d d d / /

  
       1 2

1 2

10 4
0 5 0 2
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B:است پسAبيشتر ازBچون تراكم خطوط ميدان در AE E  

 :يابـد پـس   جـا شـود، پتانـسيل الكتريكـي كـاهش مـي           در جهت خطوط ميدان الكتريكي جابه     ) منفي يا مثبت  (وقتي بار الكتريكي    

B AV V   
B:تريكي برعكس پتانسيل الكتريكي است پس     منفي است علامت انرژي پتانسيل الك     qچون AU U       از طرفـي تغييـرات انـرژي

B:ي تغييرات انرژي پتانسيل است، بنابراينجنبشي جسم همواره قرينه AK K  
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cosكـار نيـروي الكتريكـي منفـي اسـت يعنـي           ،  Bتـا Aدر مسير   1 ي بـين نيـروي الكتريكـي و         در نتيجـه زاويـه     ؛اسـت  

از طرفـي بـا   . مت راسـت اسـت  پس نيروي الكتريكي به س ) BتاAاز(جايي به سمت چپ است      است و چون جابه   180جاييجابه
qEيهاي ميدان الكتريكي كه به سمت راست هستند و با توجه به رابطه            توجه به جهت خط   


EFو  


EF،چون


Eو  


انـد  جهـت هـم  
  . مثبت استqپس بار

پس ) جايي به سمت پائين و نيرو به سمت راست        جابه(جايي عمود بر نيروي الكتريكي است       ، چون جابه  CتاBهمچنين در مسير  
  .دهددر اين مسير، ميدان الكتريكي كاري انجام نمي

BCEW 0  

| q | C C  510 10E E EW F d | W | | q | Ed | q | /        51 2 10 0 5 

q C   10  
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 پـس ايـن بـار الكتريكـي درخـلاف جهـت        ،جهت با ميدان است   چون بار الكتريكي پروتون مثبت است، نيروي ميدان الكتريكي هم         

EFبيني ه زاوييعني. جا شده است تا وقتي كه متوقف شودميدان جابه


dو 


  .است180برابر 

B d EFA
  

  :تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي اين بار الكتريكي برابر است با
E EU W | q | Ed cos | q | Ed      180  

  : نابراينب. ي يكديگرندتغييرات انرژي جنبشي و انرژي پتانسيل الكتريكي، قرينه
EK U K | q | Ed        

  :تغيير انرژي جنبشي جسم برابر است با

K K K mV mV    2 2
2 1 0

1 1
2 2

  

  : ي بالا خواهيم داشتبا تركيب دو رابطه

| q | Ed / / / m
| q | Ed mV V V

m s/




    

        


19 4
2 5

0 0 027
1 2 2 1 6 10 1 67 10 0 20 8 10
2 1 67 10
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    .جملات پ و ت درست است  
  . اها صفر استي الف، ميدان الكتريكي خالص فقط درون رساندر جمله
  . ي ب، پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط سطح جسم رسانا با يكديگر برابر استدر جمله
  . شودي ث، بنا به آزمايش فاراده، بار الكتريكي اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح خارجي آن توزيع ميدر جمله
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  . منابع زمين نامحدود نيستند) 1
  . منابع زمين همه جا يكنواخت نيستند) 2
  .هاي نازك تهيه كرد  ورقهتوان نمياز نافلزهاي جامد ) 3
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  [Ne] s A Mg 23   : آرايش عنصرA  

  Cl MgCl  Mg و 2 2  
  

  »3«گزينه   -118
  .يابد ها با افزايش عدد اتمي كاهش مي پذيري هالوژن واكنش
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  .درست هستند» پ« و »ب«، »آ«هاي  عبارت

Fe است كه آرايش Fe ششمين عنصر، »ت« 3 به d53شود  ختم مي.  
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(aq)  . است8مجموع ضرايب برابر  (aq) (aq) (s)FeCl NaOH NaCl Fe(OH)  3 33 3  
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  . درست نيست» ت«عبارت 
  :شدة توليد آهن به روش صنعتي واكنش موازنه

(s)  . است12مجموع ضرايب مواد برابر  (s) (l) (g)Fe O C Fe CO  2 3 22 3 4 3  
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  . درست است»آ«عبارت 
 نافلزهـا ها هماننـد       شبيه بوده در حلي كه رفتار شيميايي آن        فلزهاتر به     فلزها بيش   نادرست است؛ خواص فيزيكي شبه    » ب«عبارت  
  .است

  .درست است» پ«عبارت 
تري  و در هر گروه عناصر پايين گروه خصلت فلزي بيش        دانيم كه در هر دوره عناصر سمت چپ دوره            مي. درست است » ت«عبارت  
  .دارند

  
  »3«گزينه   -123

  .درست هستند» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت
  .تري دارند  فعاليت شيميايي بيشها دهنده واكنشنادرست؛ هر چه واكنش شيميايي شديدتر باشد، » پ«
  
  
  



 

 

ــخنامه  17 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »2«گزينه   -124
Fe:       آخرين زيرلايه   :[Ar] d s6 2

26 3 4  

V:        آخرين زيرلايه   :[Ar] d3 2
23 3  

Cu:          آخرين زيرلايه   :[Ar] d 10
29 3  

  
  »4«گزينه   -125

مثـل شـعاع    ) خاصـيت شـيميايي   (در هر گروه از بالا به پايين خصلت فلزي عنصرها           . رسانايي الكتريكي يك خاصيت فيزيكي است     
، Ge32 و   Si14ولـي   . ، رسانايي الكتريكـي بـالايي دارنـد       Pb82 و   C6  ،Sn50 عنصر   14 مثلاً در گروه     .يابد  اتمي افزايش مي  

  .رسانايي كمي دارند
  

  »4«ينه گز  -126
  .ها درست هستند همة عبارت

K  : كتاب درسي12شده در صفحة  طبق اعداد داده  » آ« Sr Ca Na   : شعاع اتمي  
  . استCl17 و Si14تر از   بيشSi14 و Al13 كتاب درسي، تفاوت شعاع 13طبق نمودار صفحة » ب«
Cفلوئور حتي در دماي     » پ« 200      چنان بـه     هم) دماي اتاق (دهد؛ پس حتماً در دماي بالاتر          به سرعت با هيدروژن واكنش مي

  .سرعت واكنش خواهد داد
(s)  : رو طبق واكنش روبه » ت« (s) (s) (l)Fe O Al Al O Fe  2 3 2 32 2  

  . استFeتر از   بيشAlذيري پ واكنش: اولاً
Al مذاب شده ولـي هنـوز        Feكه در اثر گرماي واكنش،        به دليل اين  : دوماً O2 تـر از      كـم  Fe جامـد اسـت؛ پـس نقطـة ذوب           3

Al O2   . خواهد بود3
  

  »4«گزينه   -127
Na: پذيري واكنش» آ« Fe شود  انجام مي.  
Al: پذيري واكنش» ب« Fe شود  انجام مي.  
Cu: پذيري واكنش» پ« Fe شود  انجام نمي.  
Zn: پذيري واكنش» ت« Ag شود  انجام مي.  
  

  »4«گزينه   -128
  .ها است دهنده  از واكنشتر كمها  پذيري فرآورده شوند واكنش هايي كه به شكل طبيعي انجام مي طور كلي در واكنش به
  

  »3«گزينه   -129
  .درست هستند» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت

در خلوص اين نمونه از ماده » پ«
30 100

250
  ! گرم است نه مقدار خالص220ها  دقت كنيد كه جرم ناخالصي.  است12% يا 

  
  
  
  
  



 

 

ــخنامه  18 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  »2«نه گزي  -130

gخالص   : خالص در هر ماده برابر است باNaClجرم 
g NaCl

g
 

80 32
100

g ناخالص  NaCl40 :  ماده( )1  

gخالص   
g NaCl

g
 

60 30
100

g ناخالص  NaCl50 :  ماده( )2  

/:بنابراين درصد خلوص نهايي برابر است با %


     


32 30 62100 100 100 68 8
40 50 90

  درصد خلوص : 

  
  »2«گزينه   -131

(s)  :رو است شده به صورت روبه واكنش موازنه (g) (l) (g)Fe O CO Fe CO  2 3 23 2 3  

نسبت  
P




Fe براي   100 O2  با نسبت     را 3

/ 22 4
 محاسـبه   COدهيم تا ليتـر        برابر قرار مي   CO براي   

  .شود

  
610 

310
8

100
160

x /
x

/


  



310 22 4
22 4 31

2

/


11 2
3

2
L 33600  

  
  »4«گزينه   -132

TiCl  :رو است شده به صورت روبه واكنش موازنه Mg Ti MgCl  4 22 2  
  .كنيم  را حساب ميTiCl4 ابتدا جرم خالص :راه اول

gخالص    TiCl
/ g TiCl

g TiCl
 4

4
4

76 148 2
100

g ناخالص  TiCl4195  

  .آوريم دست مي  بهمناسب را با استفاده از كسرهاي تبديل MgCl2جرم خالص بعد 

  mol TiCl mol MgCl g MgCl
/ g TiCl / g MgCl

g TiCl mol TiCl mol MgCl
   4 2 2

4 2
4 4 2

1 2 95148 2 148 2
190 1 1

  

  : ناخالص برابر است باMgCl2ر آخر جرم د

gناخالص   MgCl
g MgCl

g MgCl
 2

2
2

100 288
65

/ خالص  g MgCl2148 2  
  

  .خواهيم را مي» گرم ناخالص« كميت MgCl2را داديم و براي » گرم ناخالص« كميت TiCl4 براي :راه دوم
  TiCl4گرم ناخالص   MgCl2گرم ناخالص                      

ناخالص   
P P

 
 

 

195
100 100


3 76

100
190

x




65

1
100
95 2

190


x g MgCl   3 76 228 2  

  
  
  
  

 خالص
ناخالص
 خالص
ناخالص

  جرم خالص كل
جرم ناخالص كل

گرم ناخالص
 ضريب    جرم مولي

  ليتر گاز
 ضريب 

خالص
ناخالص

ناخالص
خالص

گرم ناخالص
 ضريب    جرم مولي

گرم ناخالص
 ضريب    جرم مولي



 

 

ــخنامه  19 ــون پاســ ــماره آزمــ ــن شــ  1:آنلايــ

  » 2«گزينه   -133
  Fe O ( ) ( ) g.mol   12 56 3 16 1602 3  

mol نظري  : راه اول Fe O mol Fe g Fe
g Fe O g Fe

g Fe O mol Fe O mol Fe
    

1 2 562 380 562 3 160 1 12 3 2 3
?نظري   g Fe  

  g
%

g
    

42100 100 75
56

  درصدي واكنشبازده  

   روش تستي:راه دوم

Raكسر گرم   
Fe 

100
Fe كسر گرم  O2 3  

  Ra
Ra %   

 
80 42 75

160 1 100 56 2
  

  
  »2«گزينه   -134

  :راه اول
/ L CO

) / L CO
mol CO

 2
2

2

22 4 67 2
1

gبازده CaCO mol CaCO mol CO
g (

g g CaCO mol CaCO
   3 3 2

3 3

80 1 1 75500
100 100 1 100

  

  :راه دوم
  CaCO ~ CO3 21 1  

  
5 0 0  80

10 0
100
10




75
1

2

3

100
x /

x
/

 
  


22 4 3 8

22 4 1
4

2 4
/ L CO 67 2 2  

  
  »3«گزينه   -135

  :راه اول

molگاز / L
) / L

mol NH NO mol
  

4 3

3 22 4 26 88
1 1

gبازده NH NO mol NH NO
g (

g g NH NO
  4 3 4 3

4 3

80 1 8050
100 80 100

  

  :راه دوم
NHگاز    NO ~4 31 3  

گاز   

50  80
100

2
80




80
1

x /
x / L

/

 
   



40
22 4 3 4 26 88

100 22 4 3 10
  

  
  

  مقدار عملي
 مقدار نظري

گاز گاز
گاز

 ناخالص
 ناخالص

 ناخالص
 ناخالص
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